



श्रद्धा

त्रैमासिक
पत्रिका

वर्ष : 22



नवम्बर - दिसम्बर : 2023 एवं जनवरी : 2024



अंक : 41

पंखराज साहेब बाबा कार्तिक उरांव जी के जन्म शताब्दी वर्ष का शुभारंभ



उरांव, मुखिया श्री चुंया उरांव आदिवासी विकास परिषद के राष्ट्रीय सचिव श्री लक्ष्मण उरांव सहित विभिन्न सामाजिक संगठनों के प्रमुख प्रतिनिधियों ने ग्राम प्रधान श्री मंगरू मुंडा और बैगा श्री जयराम उरांव के नेतृत्व में बाबा कार्तिक उरांव जी के प्रतिमा के समक्ष दीप प्रज्वलित कर पूजा अर्चना एवं माल्यार्पण कर कार्यक्रम का विधिवत शुभारंभ किया।

उपस्थित वक्ताओं ने एक स्वर से उद्घोषणा करते हुए कहा कि आज से लगातार 29 अक्टूबर 2024 तक देशभर में जगह जगह स्व. कार्तिक उरांव जी का जन्मशताब्दी कार्यक्रम मनाया जाएगा साथ ही स्व. कार्तिक उरांव जी के अधूरे कार्यों को जैसे अनुसूचित जनजातियों को प्राप्त संवैधानिक आरक्षण के लाभ से धर्मांतरित इसाई एवं अन्य धर्म को मानने वालों को जनजाति आरक्षण के लाभ से वंचित करना एवं झारखण्ड के गुमला-छत्तीसगढ़ के जसपुर सीमा क्षेत्र में शंख नदी के पावन तट पर जनजाति विश्वविद्यालय का निर्माण करने का संकल्प लिया गया।

इस कार्यक्रम को सफल बनाने में पढहा समिति, जनजाति विश्वविद्यालय निर्माण समिति, वनवासी कल्याण आश्रम जसपुर, वनवासी कल्याण केन्द्र, झारखण्ड आदि कई सामाजिक संगठनों के कार्यकर्ताओं का महत्वपूर्ण योगदान रहा। कार्यक्रम का संचालन श्री देवेन्द्रलाल उरांव एवं धन्यवाद मुखिया श्री चुंया उरांव जी के द्वारा किया गया।

गुमला : 29 अक्टूबर को गुमला जिला के रायडीह प्रखण्ड के माझाटोली स्थित शंखमोड़ पर स्थापित कार्तिक उरांव जी के स्मारक स्थल पर बाबा कार्तिक उरांव जी की 99वीं जयन्ती पारंपरिक जनजातीय विधि विधान, पूजा पाठ एवं धरती माई एवं बाबा महादेव की प्रार्थना के साथ मनाया गया। इस अवसर पर कलाकारों द्वारा जनजाति पारंपरिक लोकनृत्य और रंगारंग कार्यक्रम भी प्रस्तुत किये गए।

समारोह में उपस्थित पद्मश्री अशोक भगत, राज्यसभा सांसद श्री समीर उरांव, लोक सभा सांसद श्री सुदर्शन भगत, अखिल भारतीय वनवासी कल्याण आश्रम के सह संगठन मंत्री श्री रमेश बाबू, जनजाति सुरक्षा मंच के राष्ट्रीय संयोजक श्री गणेश राम भगत, पूर्व विधायक सह जनजाति विश्वविद्यालय निर्माण समिति के अध्यक्ष श्री शिवशंकर उरांव, मूली पड़हा गुमला के श्री राजबेल उरांव, श्री राजू

प्रभावी पेसा और वनाधिकार के बिना जनजातीय विकास अधूरा

राँची : 4 नवम्बर को डॉ श्यामा प्रसाद मुखर्जी विश्वविद्यालय के सभागार में 'जनजातियों के संवैधानिक एवं कानूनी अधिकार, पेसा एवं वनाधिकार कानून विषय पर एक

दिवसीय कार्यशाला वनवासी कल्याण केन्द्र, डॉ श्यामा प्रसाद मुखर्जी विश्वविद्यालय, आई क्यू ए सी एवं इंदिरा गाँधी राष्ट्रीय कला केंद्र के संयुक्त तत्वावधान में आयोजित

किया गया। इस कार्यशाला में सम्पूर्ण झारखण्ड से पाहन, पुजार, मुंडा, मानकी, माझी हड़ाम और पंचायत प्रतिनिधि आए। कार्यशाला में जनजातीय बुद्धिजीवियों और राज्य के जनजातीय क्षेत्रों में काम करने वाले गणमान्य समाजसेवियों ने भाग लिया।

कार्यक्रम का शुभारंभ जगलाल पाहन जी द्वारा जनजाति पारंपरिक पूजा विधि से किया गया। प्रारंभिक प्रस्तावना में डॉ प्रदीप मुंडा ने कहा कि अंग्रेजी शासन व्यवस्था ने जनजाति समाज के रूढ़िगत एवं परंपरागत शासन व्यवस्था को तोड़ने का कार्य किया। भारत के स्वाधीन होने के पश्चात महात्मा गांधी एवं डॉ अंबेडकर ने विचार किया की गांव में गांव की शासन व्यवस्था के बिना गांव का विकास नहीं हो सकता है। डॉ. श्यामा प्रसाद मुखर्जी विश्वविद्यालय के कुलपति डॉ. तपन कुमार शांडिल्य ने कहा कि आजादी के पहले एवं आजादी के बाद जनजाति समाज को जो कानूनी अधिकार प्राप्त होना चाहिए था वह आज आजादी के 75 वर्ष के बाद भी नहीं

मिला है जनजाति समाज प्रारंभ से हासिए पर रहा है। जनजातीय विकास के जुड़े संवैधानिक प्रावधानों की जानकारी समाज के सबसे अंतिम छोर तक ले जाना ही सशक्तिकरण की पहली कड़ी है। मध्य प्रदेश शासन के पदाधिकारी, लेखक एवं जनजाति चिंतक श्री लक्ष्मण

राज सिंह मरकाम ने अपने संबोधन में कहा की जनजाति समाज प्रारंभ से शक्तिशाली रहा है मध्य भारत के गोंडवाना राज्य का गौरवशाली इतिहास है जनजाति समाज को कुछ सीखने की आवश्यकता नहीं है वह स्वयं में परिपूर्ण है सरकार द्वारा औद्योगिकरण और विकास के नाम पर जो उनसे छीना गया है उनसे जो लिया गया है वही वापस करने की आवश्यकता है। वन अधिकार कानून एवं पेसा कानून भी यही कहता है। जल जंगल जमीन ही जनजातियों की पहचान है। उसके बिना जनजाति समाज बिखर जाएगा। और इसकी रक्षा और संवर्धन के लिए परम्परा आधारित पेसा का क्रियान्वयन नितांत आवश्यक है। कार्यक्रम के मुख्य वक्ता राष्ट्रीय अनुसूचित जनजाति आयोग के पूर्व अध्यक्ष श्री हर्ष चौहान ने पेसा और वनाधिकार को आदिवासी अस्तित्व एवं अस्मिता का पोषक बताया। उन्होंने बताया कि समाज के विकास और परंपरा के संरक्षण में



आदिवासी समाज की बड़ी भूमिका है। और समाज की अपेक्षा और आवश्यकता का संविधान के आलोक में पूरा किया जाना सभी के हित में है। पूर्व सांसद पद्म भूषण श्री कड़िया मुंडा ने अपने संबोधन में कहा कि हमारे जनजाति समाज में कोई धर्म गुरु नहीं होता। लेकिन जो खुद ईसाई है वह आदिवासियों का सरना धर्म गुरु बन बैठा है। जिसका कुछ पढ़े लिखे लोग समर्थन भी कर रहे हैं सरना पूजा स्थल, गिरजा या मंदिर के नाम पर कोई धर्म कोड मिल सकता है क्या? सरना धर्म कोड का मांग करने वाले लोगों को भ्रमित कर रहे हैं ऐसे विषय 2024 में स्वतः ही खत्म हो जाएंगे। उन्होंने इस बात पर भी बल दिया कि अब जनजाति समाज को अपने आस पास सभी षड्यंत्रों और चुनौतियों को समझना चाहिए। पेसा और वनाधिकार कानून हमारी संस्कृति को मजबूत करने के साधन हैं। हमें स्वाभिमान के साथ संविधान के प्रावधानों का सदुपयोग कर आगे बढ़ना है। पद्म श्री जमुना टुडू ने इस बात

पर जोर दिया कि आदिवासी महिलाएं आगे आकर स्थापित नियमों और कानूनों को समझें और सभी के हित में उसका क्रियान्वयन कराएं। महिलाएं वन संरक्षण में बड़ी भूमिका निभा सकती हैं।

विकास भारती के सचिव पद्म श्री अशोक भगत जी ने कहा कि भारत सदैव परम्परा आधारित विकास का समर्थक

रहा है। उन्होंने अविलम्ब पेसा और वनाधिकार को युद्ध स्तर पर क्रियान्वयन करने की आवश्यकता बतायी। संगोष्ठी में डॉ राजकिशोर हांसदा, श्रीमती पिकी खोया, श्री गिरीश कुबेर और श्री सिद्धनाथ सिंह जी ने भी अपने संबोधन में इस बात पर बल दिया की अनुसूचित जनजाति समाज के लिए संविधान निर्माताओं और नीति नियंताओं द्वारा ऐसे प्रावधान स्थापित किये हैं जो समाज के अस्तित्व और अस्मिता की निरंतरता के लिए आवश्यक हैं। 1996 में बना पेसा कानून आज भी देश के अधिकतर राज्यों में पूरी तरह से लागू नहीं है। कुछ राज्यों में नियम बनने के बावजूद अनुसूचित क्षेत्र में रूढ़ी परंपरा के अनुसार गांवों को चिन्हित नहीं किया है। इसी तरह “वन अधिकार कानून” 2006 में पारित हुआ। इसकी प्रस्तावना में लिखा है कि ब्रिटिश काल और आजादी के बाद भी जनजाति समाज अपने वनों के अधिकारों से वंचित रहा। इस ऐतिहासिक अन्याय को यह

कानून दूर करता है। परन्तु इस कानून के अंतर्गत दिए हुए "सामुदायिक वन संसाधनों के अधिकार" का क्रियान्वयन देश में पांच प्रतिशत भी नहीं हो पाया है।

इस कार्यक्रम में प्रमुख रूप से सर्वश्री राज्यसभा सांसद महेश पोद्दार, पूर्व विधानसभा अध्यक्ष दिनेश उरांव, पूर्व विधायक

शंकर उरांव, डॉ सुखी उरांव, मेघा उरांव, संदीप उरांव, सोमा उरांव, लाला उरांव, कैलाश उरांव, सुशील मरांडी, सुलेमान शंकर मुर्मू लोकेंद्र टुडू, रमेश बाबू, बिंदेश्वर साहू, देवोशिष मिश्रा, ओम प्रकाश अग्रवाल, रिजू कच्छप और बड़ी संख्या में जनजाति समाज के प्रतिभागी उपस्थित हुए।

संभाग स्तरीय आचार्य सम्मेलन सम्पन्न



का प्रयास करना चाहिये।

लोहरदगा संभाग के सम्मलेन में माननीय रमेश बाबु ने कहा कि हम सबों का मार्ग कांटों भरा है और हम सब ने इस मार्ग को स्वयं ही चुना है। हमारा कार्य ईश्वरीय है, हम सब भारत को परम् वैभव की ओर ले जाने हेतु कार्यरत हैं। संस्था और संगठन के उद्देश्य को लेकर जनजातीय समाज के धर्म-संस्कृति, परम्परा की रक्षा करते हुए उनके सर्वांगीण विकास हेतु प्रयत्नशील हैं।

लचरागढ़-मनोहरपुर : वनवासी कल्याण केंद्र की संबद्ध शैक्षिक ईकाई श्रीहरि वनवासी विकास समिति के तत्वावधान में 30 अक्टूबर को लोहरदगा संभाग का आचार्य सम्मेलन विवेकानंद शिशु-विद्या मंदिर, लचरागढ़ में और 5 नवम्बर को राँची संभाग का आचार्य सम्मेलन सरस्वती शिशु-विद्या मंदिर मनोहरपुर में सम्पन्न हुआ।

लोहरदगा संभाग के 32 विद्यालयों से 100 पुरुष आचार्य 127 महिला आचार्य, अन्य 06 कुल- 233 कार्यकर्ता और राँची संभाग के 25 विद्यालयों से 92 पुरुष 108 महिला आचार्य और अन्य चार कुल 204 कार्यकर्ता बंधु भगिनी उपस्थित हुए।

अखिल भारतीय शिक्षा प्रमुख माननीय पी बी राधाकृष्णन जी ने दोनों संभाग में राष्ट्रीय शिक्षा नीति के संबंध में विस्तार पूर्वक चर्चा करते हुए कहा की इसकी पूर्व तैयारी सभी विद्यालयों को करने की आवश्यकता है। सभी आचार्यों और कार्यकर्ताओं को अपना कर्तव्य समझते हुए उत्तम व्यवस्था बनाते हुए प्रकल्पों को प्रभावी, परिणामकारी, संगठन की उपलब्धि और उद्देश्य पूर्ति करने वाला बनाने

दोनों कार्यक्रम में संगठन, आदर्श आचार्य की संकल्पना, समय, अनुशासन, व्यक्तित्व, व्यवहार, कार्यशैली, शिक्षण शैली, पाठ्यक्रम योजना, स्वाध्याय, कार्यक्रम, वन्दना सभा, सामाजिक भूमिका, बैठक, आचार्य भारती, सम्पर्क, संवाद, समन्वय, मूल्यांकन, उत्सव व जनजाति गौरव दिवस, कल्याण आश्रम स्थापना दिवस, डॉ. कार्तिक उराँव की 99वीं जयन्ती, रानी दुर्गावती की 500वीं जयन्ती, लोक कला, योग-व्यायाम, सज्जा-व्यवस्था-स्वच्छता, कार्यकर्ता निर्माण, आचार्य नियमावली, कार्यकर्ता कल्याण कोष, परीक्षा, लेखा-कार्य, सेवा दिशा, कमजोर विद्यालय का स्तरोन्नयन आदि विषयों पर विस्तार से चर्चा हुई।

इस अवसर पर सर्वश्री प्रांत शिक्षा प्रमुख सुभाष चन्द्र दुबे, जगमोहन बड़ाईक, दीन बन्धु सिंह, हीरालाल महतो ने भी अपने विचार रखे साथ ही लचरागढ़ में नन्दकिशोर अग्रवाल, रिक्की अग्रवाल, आनंद कुमार जैन और मनोहरपुर में अध्यक्ष इंद्र कुमार डागा जी एवं कोषाध्यक्ष किशोर कुमार डागा जी उपस्थित रहे।

आदर्श ग्राम सुगाकाटा में वन-सब्जी महोत्सव

गुमला : 19 अक्टूबर को वनवासी कल्याण केन्द्र, गुमला द्वारा रायडीह प्रखण्ड के ग्राम सुगाकाटा में वन-सब्जी महोत्सव

का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में ऐसी सब्जियों की प्रदर्शनी लगाई गई जो जंगल, पहाड़ में स्वतः उगती हैं।



इस अवसर पर स्थानीय सांसद श्री सुदर्शन भगत, ग्राम विकास के मार्गदर्शक श्री कृपा प्रसाद सिंह, अ.भा. ग्राम विकास प्रमुख श्री बिन्देश्वर साहु, क्षेत्रीय ग्राम विकास प्रमुख श्री राघव राणा, प्रांतीय मंत्री श्री पुनीत लाल, प्रांत ग्राम विकास प्रमुख श्री विध्यापति प्रधान, पूर्व विधायक श्री शिवशंकर उरांव आदि अतिथियों ने सब्जियों की प्रदर्शनी का अवलोकन करते हुए लोगों को प्रोत्साहित किया।

मुख्य अतिथि सांसद सुदर्शन भगत जी ने संबोधित करते हुए सुगाकाटा गांव में जल, जंगल, जमीन, जन और पशु के पांच आयामों पर आधारित हो रहे विकास कार्यों का उल्लेख किया। उन्होंने कहा कि आज पूरे देश में इस गांव

की चर्चा हो रही है। वनवासी कल्याण केन्द्र के प्रयास से यह गांव विकास के मार्ग पर तेजी से बढ़ रहा है। कुछ वर्ष पूर्व इस गांव में आने के लिए कच्ची सड़क थी। बिजली नहीं थी, सिंचाई के साधन नहीं थे। इस गांव में जैविक खेती को अपनाया गया है। जिसमें रासायनिक खाद का उपयोग बिल्कुल बंद हो चुका है। श्री भगत ने मोटे अनाज खास कर मडुवा के उत्पादन के लिए किसानों को प्रेरित किया। श्री बिन्देश्वर साहु ने कहा कि जमीन की उर्वरता और स्वास्थ्य के लिए जैविक खेती की जा रही है। उन्होंने जी-20 बैठक का उल्लेख करते हुए कहा कि हमारी सरकार ने विदेशी मेहमानों को शाकाहारी और मोटे अनाज से बने व्यंजनों को परोसा जो सराहनीय है। पूर्व विधायक श्री शिवशंकर उरांव, वार्ड सदस्य श्री बिरेन्द्र नगेसिया, श्री कृपा प्रसाद सिंह, श्री पुनीत लाल, श्री राघव राणा ने भी अपने संबोधन में लोगों का उत्साहवर्धन किया। मंच का संचालन श्री मदन नगेसिया व धन्यवाद ज्ञापन श्री बिरजू नगेसिया ने किया।

इस अवसर पर श्री संतु नगेसिया, श्री बिशु सोरेंग, मुखिया श्रीमती तारामणि सोरेंग, श्री राजमोहन साहु, श्रीमती चम्पा देवी के साथ स्थानीय ग्रामीण बन्धु-भगिनी उपस्थित थे।

नवरात्री के अवसर पर कन्या पूजन



नारी को भारतीय समाज में विशेष सम्मान प्राप्त है। नवरात्री नारी को उसके स्वाभिमान और शक्ति का स्मरण दिलाता है और साथ ही समाज को महिलाओं के प्रति सम्मान करने के लिए प्रेरित भी करता है। कन्याओं और महिलाओं के प्रति सम्मान भाव जागृत रहे इस हेतु माँ दुर्गा के आगमन और महिला शक्ति का प्रतीक पर्व 'नवरात्री' के अवसर पर वनवासी कल्याण केन्द्र के विभिन्न समितियों द्वारा कन्या पूजन धूमधाम और उत्साह से किया गया।

खूंटी : 21 अक्टूबर, राँची महिला समिति द्वारा 401 कन्याओं का कुमारी पूजन खूंटी जिलान्तर्गत सरस्वती शिशु विद्या मंदिर, डोड़मा में आयोजित किया गया। 401 कन्याओं में 243 कन्याएं मुण्डा और उराँव जनजाति समाज से थीं। श्रीमती प्रतिभा गोयल, श्रीमती संगीता पचीसिया, श्रीमती पूनम गुप्ता, श्रीमती ममता सिन्हा, श्रीमती सुमित्रा मोदी, श्रीमती रेखा गुप्ता, श्रीमती संगीता दत्ता, श्रीमती सरोज गुप्ता, श्रीमती लीना कपूर, श्रीमती गौरी पूर्ति के साथ अन्य सदस्यों ने कन्याओं के पैर धोकर और चुनरी ओढ़ाकर विधिवत कुमारी पूजन किया।

नागपुरी गायिका यशोदा देवी एवं नागपुरी गायक लक्ष्मीकान्त नारायण बड़ाईक द्वारा माँ दुर्गा के भजन से कार्यक्रम प्रारम्भ किया गया। इस अवसर पर 400 के लगभग महिलाओं द्वारा कलश यात्रा भी निकाली गई जिनमें अधिकतर जनजाति महिलाओं की सहभागिता थी। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में तोरपा विधानसभा के सम्मानिय विधायक श्री कोचे मुण्डा, विशिष्ट अतिथि

के रूप में अ.भा. संगठन मंत्री श्रीमान रमेश बाबू, सर्वश्री रौंकी महानगर अध्यक्ष सज्जन सर्राफ जी, किशोरीलाल चौधरी, ओमप्रकाश बजाज, पुरुषोत्तम लोहिया, निर्मल बुधिया, योगेश मिश्रा, डोड़मा के पाहन रोशन भेंगरा, विद्यालय समिति के बृजमोहन कर, हरखु मांझी, अनन्त मांझी उपस्थित रहे।

खूंटी : 21 अक्टूबर को वनवासी कल्याण केन्द्र, खूंटी द्वारा कर्रा प्रखण्ड के ग्राम - धहकेला में नवरात्र के पावन अवसर पर शक्ति स्वरूपा 201 कुंवारी कन्याओं का पूजन किया गया। वनवासी कल्याण केन्द्र की जिला उपाध्यक्षा श्रीमती सीमा देवी ने स्थानीय महिलाओं के साथ सभी कन्याओं के पांव धोकर, चुनरी ओढ़ा कर विधिवत कन्या पूजन किया। तोरपा विधायक श्री कोचे मुण्डा जी ने कन्या पूजन की महत्ता पर प्रकाश डालते हुए कहा की यह एक महत्वपूर्ण धार्मिक अनुष्ठान है जिससे प्रत्येक नारी को सम्मान देने की सीख मिलती है। डी.ए.वी. के प्रधानाचार्य श्री वी. घोष जी ने भी अपने विचार रखे।

इस अवसर पर प्रांत श्रद्धा जागरण प्रमुख श्री मुसाफिर विश्वकर्मा, श्रीमती ममता देवी, संतोषी कुमारी, नूतन देवी, सीमा पंडित, आशा देवी, सीमा सिंह, श्री प्रेम कुमार साहु, श्री शिवम कुमार तथा स्थानीय ग्रामीण उपस्थित थे।

बोकारो : 21 अक्टूबर को बोकारो महानगर महिला समिति द्वारा चास प्रखण्ड के राहेड़गोड़ा में 71 कन्याओं का कुमारी पूजन किया गया। इस अवसर पर बोकारो महानगर महिला समिति, नगर समिति, जिला समिति, प्रखण्ड समिति के सभी पदाधिकारीगण शामिल हुए।

जमशेदपुर : 23 अक्टूबर को जमशेदपुर महानगर समिति

द्वारा पटमदा प्रखण्ड के श्री श्री शिव शक्ति पंचमुखी हनुमान मंदिर, कुलटाड़ में दुर्गा पूजा के अवसर पर 1251 कुंवारी कन्याओं का पूजा-अर्चना किया गया। वनवासी कल्याण केन्द्र के सदस्य श्री रामनाथ सिंह ने बताया कि कुलटाड़ मंदिर परिसर में हर वर्ष नवमी के दिन कुंवारी कन्या पूजन का आयोजन किया जाता है, इसमें जोड़सा, बांसढ़, लावा, पोकलाबेड़ा, सिसदा, कुलटाड़, गाड़ीग्राम समेत अन्य कई गांवों की कुंवारी कन्याएं उत्साह के साथ शामिल होती हैं।

इस अवसर पर पूर्व मंत्री रामचन्द्र सहिस, श्री कृपा प्रसाद सिंह, श्री राजेन्द्र कुमार झुनझुनवाला, श्री शरत सिंह सरदार, श्री पंचानन दास, श्री भीष्मनाथ महतो, श्री यदुनाथ गोरार्ई, श्री चंदन सिंह, श्री बिभाष चन्द्र कुंभकार, श्री कृष्णापद सिंह, श्री प्रबोध मंडल, श्री देवेन्द्र कुंभकार, श्री शशांक प्रमाणिक सहित गणमान्य लोग उपस्थित थे।

दुमका : 21 अक्टूबर को गिरि वनवासी कल्याण परिषद् द्वारा तेलियाचक नवाडीह में दुर्गा पूजा के अवसर पर 16 कुमारी कन्याओं का पूजन हुआ। गिरि वनवासी कल्याण परिषद् के प्रांत संगठन मंत्री श्री कैलाश उरांव, डॉ. राजकिशोर हांसदा, डॉ. शर्मिला सोरेन, श्री राजू पुजहर, प्रो. अनहद लाल, श्री के.एन. सिंह, सुनिता देवी, गायत्री जयसवाल, शांति टुडू, सजन्ती कुमारी, डॉ. पी.पी. सिंह, श्री अमर गुप्ता, श्री विनोद जायसवाल, अमिता रक्षित, श्री संदीप मंडल, रेणुका मुर्मू, श्री सौरभ लाल मंगलेश, श्री पुलकित लाल, सुबोध मुर्मू आदि उपस्थित थे। इसी तरह पाकुड़. में 22 अक्टूबर को गिरि वनवासी कल्याण परिषद् के पाकुड़ जिला केन्द्र में 31 जनजाति कन्याओं का पूजन किया गया।

ग्रामीण खेलकूद प्रतियोगिता में खिलाड़ियों ने अपना दमखम दिखाया

पलामू : 30 अक्टूबर को वनवासी कल्याण केंद्र, पलामू द्वारा सतबरवा के मुरमा मैदान में तीरंदाजी और कबड्डी प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। इस प्रतियोगिता में सैकड़ों युवक-युवतियों ने भाग लिया। खेलकूद प्रमुख डोमनचंद महतो ने बताया की प्रांत स्तरीय खेलकूद प्रतियोगिता के लिए प्रत्येक जिलों में जाकर खिलाड़ियों का चयन किया जा रहा है। वनवासी कल्याण केंद्र के 14 आयामों में खेलकूद भी एक प्रमुख आयाम है। ग्रामीण

क्षेत्र के खिलाड़ियों को बेहतर प्लेटफार्म की आवश्यकता है जो वनवासी कल्याण केंद्र प्रदान कर रहा है। ताकि खिलाड़ी अपनी प्रतिभा को प्रांत और राष्ट्रीय स्तर पर प्रदर्शित कर सकें। तीरंदाजी प्रतियोगिता में प्रथम रेणु कुमारी, द्वितीय रूबी और राधा ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। वहीं कबड्डी के चार टीमों में मुरमा और हलुमाड़ की टीम विजेता रही।

नाबार्ड के सौजन्य से मुर्गी पालन प्रशिक्षण

गुमला : 5 नवम्बर वनवासी कल्याण केन्द्र के तत्वावधान में गुमला जिला अंतर्गत रायडीह प्रखण्ड के सिकाई पंचायत के सुगाकाटा गांव में राष्ट्रीय कृषि और ग्रामीण विकास बैंक (नाबार्ड) के सौजन्य से तीन दिवसीय मुर्गी पालन प्रशिक्षण वर्ग का शुभारंभ किया गया। मुर्गी पालन प्रशिक्षण वर्ग का विधिवत शुभारंभ अखिल भारतीय वनवासी कल्याण आश्रम के राष्ट्रीय ग्राम विकास प्रमुख श्री बिन्देश्वर साहू, राष्ट्रीय जनजाति हित रक्षा प्रमुख श्रीमान गिरीश कुबेर जी द्वारा दीप प्रज्वलित कर किया गया।

बिन्देश्वर जी ने प्रशिक्षणार्थियों को संबोधित करते हुए कहा

कि आप सब मुर्गी पालन प्रशिक्षण प्राप्त कर मुर्गी पालन के माध्यम से अपनी आय बढ़ाकर गांव एवं समाज को समृद्ध बनाएं। मा. गिरीश कुबेर जी ने उपस्थित ग्रामीणों को पारंपरिक पेसा और वनाधिकार कानून के बारे में विस्तृत जानकारी देकर इस कानून का लाभ लेने के लिए प्रोत्साहित किया।

कार्यक्रम में गांव के प्रमुख श्री बिरजू नगेशिया, पालक कार्यकर्ता श्री मदन नगेशिया, श्री विरेन्द्र नगेशिया, राजमोहन साहू, श्रीमती स्वेता देवी, यशोदा देवी, करमी देवी सहित सैकड़ों ग्रामीण उपस्थित थे।

भाग्यनगर में अखिल भारतीय कार्यकर्ता बैठक सम्पन्न हुई



भाग्यनगर (हैदराबाद) : 6-8 अक्टूबर तक तेलंगाना के भाग्यनगर में वनवासी कल्याण आश्रम की अखिल भारतीय बैठक सम्पन्न हुई। बैठक में भारत के अलावा नेपाल के प्रतिनिधि भी शामिल हुए जिनमें पुरुष प्रतिनिधियों की संख्या 597 एवं महिलाओं की संख्या 120 रही। जिसमें झारखण्ड से 38 कार्यकर्ताओं का प्रतिनिधित्व रहा। इससे पहले 5 अक्टूबर को राष्ट्रीय कार्यकारिणी की बैठक में समाज जीवन के महत्वपूर्ण विषयों पर चर्चा के साथ-साथ जी-20 सम्मेलन के संदर्भ में एक प्रस्ताव पारित किया गया, जिसमें जी-20 सम्मलेन के सफलता पर भारत

सरकार के अभिनंदन में प्रस्ताव पारित किया गया। इसके साथ ही सरकार द्वारा महिलाओं को लोकसभा और विधानसभा में आरक्षण देने के लिए उठाए गए कदम की भी सराहना की गई। प्रतिनिधियों ने चंद्रयान की सफलता पर इससे जुड़े सभी वैज्ञानिकों के साथ समस्त देशवासियों को भी बधाई दी।

बैठक में पूज्य स्वामी श्री कमलानंद भारती के आशीर्वाद के साथ ही माननीय सोमया जुलू, राष्ट्रीय अध्यक्ष श्री रामचंद्र खराड़ी जी, संगठन मंत्री श्री अतुल जोग जी, सह संगठन मंत्री श्री रमेश बाबु, सह संगठन मंत्री श्री संदीप कविश्वर जी, महामंत्री श्री योगेश बापट जी, उपाध्यक्ष श्री सत्येन्द्र सिंह जी, अनुसूचित जनजाति आयोग के पूर्व अध्यक्ष श्री हर्ष चौहान, जनजाति हितरक्षा प्रमुख श्री गिरीश कुबेर जी और अन्य अधिकारियों का मार्गदर्शन प्राप्त हुआ। अखिल भारतीय संगठन मंत्री श्री अतुल जी ने बताया कि वर्तमान में वनवासी कल्याण आश्रम 17,394 स्थानों पर 22,152 प्रकल्पों का संचालन कर रहा है। बैठक के समापन पर त्रिपुरा के सामाजिक कार्यकर्ता पद्मश्री बिक्रम बहादुर जमातिया का मार्गदर्शन मिला।

विभाग स्तरीय, जिला समिति और प्रखंड समिति का दायित्व बोध प्रशिक्षण वर्ग

मेदिनीनगर : 29 अक्टूबर को विभाग स्तरीय जिला समिति और प्रखंड समिति के लिए दायित्व बोध प्रशिक्षण वर्ग का आयोजन किया गया। प्रशिक्षण वर्ग में गढ़वा, लातेहार और पलामू जिला की समिति और प्रखंड समिति के पदाधिकारी शामिल हुए। प्रांत संगठन मंत्री श्री देवनंदन सिंह ने कहा

कि अखिल भारतीय वनवासी कल्याण आश्रम जनजातियों के बीच तू-मैं एक रक्त के भाव को लेकर कार्य करने वाली भारत की सबसे बड़ी स्वयंसेवी संस्था है। 1952 में जशपुर में स्व. बालासाहेब देशपांडेय जी के अथक प्रयासों से स्थापित यह संस्था आज नेपाल से लेकर अंडमान

तक देश के सभी राज्यों में कार्यरत हैं। उन्होंने कहा कि संगठन का मुख्य उद्देश्य जनजातियों के धर्म-संस्कृति, परंपरा, नृत्य-गायन, भाषा का संरक्षण तथा उनके शैक्षणिक, सामाजिक एवं आर्थिक विकास के साथ सर्वांगीण विकास करना है। क्षेत्र ग्राम विकास प्रमुख श्री राघव राणा ने कहा कि वनवासी कल्याण केंद्र 14 आयामों को लेकर सेवा कार्य कर रहा है। जिनमें छात्रावास, चिकित्सा, शिक्षा, आर्थिक विकास, श्रद्धा जागरण आदि प्रमुख हैं। स्वयं सहायता

समूह से जुड़कर ग्रामीण क्षेत्र की महिलाएं आज स्वावलंबी हो रही हैं। जिला सचिव श्री अश्विनी मिश्रा ने कहा कि नगरवासी-वनवासी सभी भारतवासी इसी भाव को लेकर संगठन आगे बढ़ रहा है। जिला अध्यक्ष श्री वैद्यनाथ सिंह के साथ तीनों जिला के पदाधिकारीगण उपस्थित थे।

इसी तरह गुमला के नवडीहा और धनबाद में भी दायित्व बोध प्रशिक्षण वर्ग संपन्न हुआ।

राँची महानगर समिति द्वारा निःशुल्क चिकित्सा शिविर लगाया गया

15 अक्टूबर को वनवासी कल्याण केन्द्र के राँची महानगर समिति के तत्वावधान में खूँटी जिला के खूँटी प्रखण्ड अंतर्गत गुटजोरा में 298वां और 26 नवम्बर को रामगढ़ जिलान्तर्गत पतरातु प्रखण्ड के कडरू में 299वां निःशुल्क चिकित्सा शिविर आयोजित किया गया।



श्री सज्जन सर्राफ जी ने स्वस्थ रहने के लिए ग्रामीण बंधुओं को अंधविश्वास का त्याग करने और स्वास्थ्य के प्रति जागरूक रहने की सलाह दी। राँची महानगर समिति उपाध्यक्ष सह प्रांत कोषाध्यक्ष श्री ओमप्रकाश अग्रवाल जी ने कहा कि वनवासी कल्याण केन्द्र आपके हर सुख-दुःख में शामिल है।

दानों शिविरों में जरूरतमंद वृद्ध महिला-पुरुषों को कम्बल भी बांटा गया। सदस्यों और सहयोगियों को शिविर स्थल तक रांची से जाने-आने के लिए डी ए वी प्रबंधन द्वारा बस की सुविधा निशुल्क दी गई।

अक्टूबर-नवम्बर 2023 के निःशुल्क चिकित्सा शिविरों का विवरण :

क्र.	शिविर संख्या	शिविर तिथि	शिविर स्थल	रोगी संख्या	दानदाता
1	298	15.10.2023	गुटजोरा, खूँटी	412	श्री विनोद जी जैन, राँची द्वारा अपने पूज्य पिता स्व. सज्जन जैन जी की स्मृति में
2	299	26.11.2023	कडरू, पतरातु, रामगढ़	260	श्रीमती सरोज केडिया, धमरीया, जमशेदपुर द्वारा पति स्व. कैलाश केडिया जी के स्मृति में

गुटजोरा, खूँटी के शिविर में रांची से गये वरिष्ठ चिकित्सक डॉ. उमेश प्रसाद जायसवाल, डॉ. ज्योत्सना सिन्हा, डॉ. बिनोद जैन, डॉ. अर्पणा तथा डॉ. ओमप्रकाश अग्रवाल ने गुटजोरा ग्राम के अलावे बेलांगी, घाघरा, घासीबारी, टोयाटोली, डाड़ी, हुटार, चलागी, रापा, राई, ससंगटोली, मानहू, डुमरदगा आदि अनेक गांवों से आये मरीजों को जांच कर दवा दी। एस.जी. वी.एस. अस्पताल अनिगड़ा, खूँटी के आंख अस्पताल से आये श्री संजय बोदरा, राखी कुमारी, रेशमा धान ने आंख के मरीजों की जांच की। जांच के उपरांत मोतियाबिंद के मरीजों को निःशुल्क ऑपरेशन हेतु खूँटी बुलाया गया।

शिविर के सफल व्यवस्था के लिए सर्वश्री किशोरीलाल चौधरी, पुरुषोत्तम लोहिया, निरंजन सर्राफ, ओमप्रकाश बजाज, रामचन्द्र शर्मा, आशाराम राठी, प्रभुनाथ सिंह, विनय मोदी, संजय अग्रवाल, जादो उरांव, संगीता दत्ता, रेणु सिन्हा, सुनील वर्मा, गुटजोरा के मुखिया सोम मिंज, अखिल भारतीय सरना समाज के अध्यक्ष भीम सिंह मुण्डा, खूँटी प्रखण्ड अध्यक्ष छोटाराय मुण्डा, प्रदीप साहु, योगेश मिश्रा आदि का सहयोग प्राप्त हुआ।

रामगढ़ के शिविर में नेत्र संबंधित रोगों की जांच भगवान महावीर मेडिका सुपर स्पेशलिटी अस्पताल के चिकित्सकों के द्वारा की गई। यहां के शिविर में रांची महानगर समिति के सदस्यों के साथ रामगढ़ के सर्वश्री विजय अग्रवाल, महाबीर बेदिया, मनीष अग्रवाल, कमल किशोर बगड़िया, लब्बु जैन, विजय पोद्दार, अंजय अग्रवाल, ओम प्रकाश खण्डेलवाल और अन्य सदस्य भी व्यवस्था के लिए उपस्थित रहें।

बिरसा नेत्रालय, लोहरदगा में निःशुल्क मोतियाबिंद का ऑपरेशन

लोहरदगा : बिरसा नेत्रालय में अक्टूबर-नवम्बर 2023 तक 626 लोगों के नेत्र की जांच कर 121 रोगियों का डॉ. दीपक लकड़ा द्वारा मोतियाबिंद का ऑपरेशन किया गया। सभी जांच और ऑपरेशन के साथ लेंस, चश्मा और

दवाईयां निःशुल्क दी गई। जांच शिविरों को सफल बनाने में डॉ. नन्दा प्रसाद सिंह, रितु कुमारी, बसंती देवी, श्री ब्रजमणी पाठक के साथ स्थानीय समिति के सदस्यों का सहयोग प्राप्त हुआ।

छात्रावास के चयनित छात्रों का विकास वर्ग सम्पन्न

गुमला : 28, 29 अक्टूबर को छात्रावासों के दिनचर्या से सम्बन्धित वनवासी कल्याण केंद्र के छात्रावासों के चयनित छात्र-छात्राओं का दो दिवसीय छात्र विकास वर्ग शबरी आश्रम कन्या छात्रावास, तर्री, गुमला में सम्पन्न हुआ। इस विकास वर्ग में गुमला, सिमडेगा, लोहरदगा, लातेहार, खूंटी, पूर्वी सिंहभूम जिला के 12 छात्रावासों से 56 छात्र-छात्राएं एवं बारह छात्रावास प्रमुख उपस्थित रहे। कुल 12 सत्रों में

छात्रावास के गतिविधि, पठन-पाठन, अनुशासन, संस्कार, शारीरिक-शिक्षा, भारत दर्शन, गीत-कथा आदि विषयों पर राष्ट्रीय सह संगठन मंत्री माननीय रमेश बाबू, राष्ट्रीय छात्रावास प्रमुख माननीय ए. के. श्रीधरन जी, राष्ट्रीय शिक्षा प्रमुख माननीय श्री राधाकृष्णन जी, प्रांत छात्रावास प्रमुख श्री प्रदीप महतो द्वारा उपस्थित छात्रों को बताया गया।

जनजातीय गौरव दिवस धूमधाम से मनाया गया

15 नवम्बर को भारत सरकार के केन्द्रीय मंत्रिमंडल द्वारा भगवान बिरसा मुंडा जयंती के अवसर पर जनजातीय गौरव दिवस मनाने का एतिहासिक निर्णय लिया। जनजाति समाज के सांस्कृतिक विरासत के संरक्षण और राष्ट्रीय गौरव के इस दिवस को पूरे झारखण्ड प्रांत में वनवासी कल्याण केन्द्र के तत्वाधान में भी जगह-जगह जनजातीय गौरव दिवस धूम-धाम से मनाया गया। जिसकी कुछ झलकिया :-



बिरसा सरस्वती शिशु/विद्या मंदिर, सालेहातु, खूंटी द्वारा जनजातीय गौरव दिवस के अवसर पर भव्य शोभा यात्रा निकाली गई



गुमला जिलान्तर्गत रायडीह प्रखण्ड के लाटू चारटोली में जनजातीय गौरव दिवस के अवसर पर प्रखण्ड विकास पदाधिकारी अमीत कुमार मिश्रा और वनवासी कल्याण आश्रम के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष श्री सत्येन्द्र सिंह जी उपस्थित रहे।



लोहरदगा के कैरो प्रखण्ड अन्तर्गत चाल्हो ग्राम में जनजातीय गौरव दिवस कार्यक्रम



सरस्वती शिशु/विद्या मंदिर, मरानी, सिमडेगा के तत्वाधान में जनजातीय गौरव दिवस कार्यक्रम



सरस्वती शिशु मंदिर, डोंबा, गुमला द्वारा आयोजित जनजातीय गौरव दिवस के अवसर पर कार्यक्रम प्रस्तुति



सिमडेगा जिला एवं प्रखण्ड के लोंगेपानी मानेटांड में भगवान बिरसा मुण्डा पर आधारित लघु नाटिका की प्रस्तुति



खूंटी के बनगांव लूमबई गांव में श्रद्धा जागरण केन्द्र पर बिरसाईत लोगों के बीच जनजातीय गौरव दिवस कार्यक्रम किया गया।



नवडीहा, गुमला में जनजातीय गौरव दिवस पर भव्य कार्यक्रम का आयोजन हुआ

जनजातीय गौरव दिवस सह कम्बल वितरण कार्यक्रम

भगवान बिरसा मुण्डा जयंती के अवसर पर चांदगो, तेतरटोली (गुमला), चाल्हो (लोहरदगा), सेवई फरसाटोली (सिमडेगा), नईकी ढबरी (लातेहार), सिरियाटाड़ (चतरा) में जनजातीय गौरव दिवस कार्यक्रम आयोजित करके वनवासी कल्याण केन्द्र द्वारा संचालित प्रकल्प युक्त एवं संपर्कित ग्राम के उरांव, मुण्डा, असुर, बिरहोर, रौतिया, बड़ाईक, लोहरा, नगेसिया जनजातियों के वृद्ध, असहाय एवं गरीब महिला-पुरुषों के बीच रमेशचन्द्र चेरिटेबल ट्रस्ट, दिल्ली से प्राप्त 330 कम्बलों का वितरण किया गया।

बोकारो : 3 नवम्बर को वनवासी कल्याण केंद्र, बोकारो जिला द्वारा संरक्षक श्री रत्नेश्वर प्रसाद एवं बोकारो महानगर के अध्यक्ष श्री ललन कुमार के सौजन्य से चंदनकियारी प्रखंड के अंतर्गत मुरलडीह, सीधाटांड, सिखदाही, कुमीरढोभा, कांगलाटांड, झाबरा आदि गांव में 83 लोगों को कंबल का वितरण किया गया।

वनवासी कल्याण केन्द्र की ओर से सभी दानदाताओं का आभार

वर्ष 2022-23 में वनवासी कल्याण केन्द्र को सेवा, संगठन और जागरण के विभिन्न प्रकल्पों यथा शिक्षा, सवास्थ्य, श्रद्धा जागरण, खेलकूद तथा स्वावलंबन तथा इन प्रकल्पों को गति देने के लिए कार्यकर्ताओं के प्रवास मद हेतु सहयोग राशि आप जैसे प्रबुद्ध एवं जागरूक लोगों से प्राप्त हुई। सहयोग के लिए आप सब का आभार एवं धन्यवाद!

DONOR LIST (Session : 2022-23)

NAME OF DONOR	DONATION AMOUNT (RS.)				
RANCHI					
Dr. Hari Narayan Singh	50,000.00	Sri Om Prakash Agrawal	5,100.00	Sri Riju Kachhap	2,000.00
Sri Rajendra Kumar Gupta	200,000.00	Sri Pintu Agrawal	13,000.00	Sri Baleshwar Prasad	1,500.00
M/s Laxmi Publication Pvt. Ltd.	150,000.00	Sri Vishnu Poddar	5,000.00	Sri Vivek Garg	1,000.00
M/s New Age International P.Ltd.	150,000.00	Sri Ramesh Agrawal	5,000.00	Sri Mahesh Oraon	1,100.00
Smt. Heena Karan	5,001.00	Sri Raju Bagaria	5,000.00	Sri Chaitan Mahto	1,500.00
Sri Pradip Kumar Varma	60,000.00	Sri Umesh Modi	5,000.00	Smt. Meera Devi	1,500.00
M/s Bharat Arogya and Gyan Mandir	600,000.00	Sri Mahabir Bondiya	13,000.00	Sri Hemchand Sen	1,000.00
Smt. Indu Devi Gutgutia	49,000.00	Gupt Donation	13,000.00	Sarswati Shishu Mandir, Silli	2,100.00
Sri Balkrishna Gutgutia	49,000.00	Sri Murari Lal Poddar	1,100.00	Sri Rajendra Sai	1,500.00
Sri Manoj Kumar Gutgutia	49,000.00	Sri Ashok Kumar Agrawal	551.00	Sri Jalendra Mahto	3,000.00
Smt. Saroj Gutgutia	513,000.00	Sri Santosh Kumar Swarnkar	1,000.00	Dr. Vandana Rai	1,500.00
Sri Beni Prasad Parsuram Puriya	2,500.00	Sri Kailash Chand Sah	1,100.00	Dr. Rajesh Kumar Lal	1,500.00
Sri Sabhapati Mahto	2,500.00	Dr. Satish Midha	11,000.00	Dr. M.P. Gupta	3,000.00
Sri Pradip Kumar	1,000.00	Sri Kuntal Kishore Mishra	12,000.00	Dr. Rajesh Kujur	1,500.00
M/s Pragati Automation P. Ltd.	3,000,000.00	Sri Bijay Kr. Sharan	1,500.00	Smt. Sandhya Kujur	1,500.00
Sri Ajit Kumar Shrivastava	10,000.00	Smt. Seema Prasad	1,500.00	Dr. Mahavir Prasad	1,500.00
Sri Alok Kumar Gupta	15,000.00	Sri Shivendra Lal Manik	9,000.00	Dr. Sandhya Prasad	1,500.00
M/s Rungta Project	11,000.00	Smt. Nistha	3,151.00	Smt. Puja Kumari	1,500.00
M/s Budhia Agency	31,000.00	Dr. Diwakar Minz	21,000.00	Sri Mahendra Prajapati	1,500.00
Sri Niraj Sahay	31,000.00	Dr. Mathma Ram	200.00	Dr. B.K. Gupta	3,000.00
M/s Premsons Motor Udyog	11,000.00	Dr. Raja Ajit Kumar	500.00	Sri Dhiraj Kumar Thakur	1,500.00
Sri Santosh Jain	11,000.00	Sri Niraj Kumar Bhattacharya	11,000.00	Sri Ravi Ranjan Kumar	1,500.00
Sri Veer Abhimanyu Menhiratta	87,000.00	Sri Raj Kuamr Mishra	521.00	Dr. Jyoti Kumar	2,000.00
M/s Online Giving Foundation	42,255.50	Sri Subodh Kuamr Sahu	1,100.00	Dr. Arpit Kumar	1,000.00
Sri Abhishek Ranjan	3,000.00	Sri Mukesh Bhagat	3,100.00	Dr. Sriprakash	1,500.00
M/s Vanvasi Kalyan Ashram Haryana	5,400,000.00	Smt. Sangita Devi	1,000.00	Dr. Sidharth Prakash	1,500.00
Sri Aditya Kumar	3,000.00	Kalyan Vikas Padadhikari	500.00	Dr. Dhiraj Kumar Thakur	3,000.00
Sri Nikesh Kumar	3,000.00	Sri Suman Mishra	2,000.00	Sri Ravi Ranjan Kumar	1,500.00
Sri Muralidharan T	3,000.00	Sri Nil Suman Nath Mishra	1,000.00	Sri Ravi Ranjan Kumar	1,500.00
M/s Shreya Offset Industries C/o Sri Sandip Kumar	3,000.00	Sri Devcharan Oraon	3,100.00	Smt. Pushpa Gupta	1,100.00
Sri Nimman Vinay Shekhar	3,000.00	Sri Binay Keshri	1,500.00	Sri Pramod Gupta	1,100.00
M/s Purvanchal Kalyan Ashram	600,000.00	Sri Jyoti Devi	1,500.00	Sri Bhawana Bhagat	1,100.00
M/s Bhansali Trust	200,000.00	Sri Birsu Minz	1,500.00	Gupt Donation	1,100.00
M/s Ramkrishna Foundation of Ramkrishna Chamber	100,000.00	Sri Jiteshwar Munda	2,000.00	Sri Ashok Kumar Gupta	1,100.00
Smt. Purva Hegde Desai	30,000.00	Sri Bandhan Oraon	3,100.00	Sri Murari Rajgariah	1,100.00
Smt. Sheetal Jha C/o Sri B.N. Jha	15,000.00	Sri Lala Oraon	1,500.00	Dr. Ajit Kumar Sinha	9,000.00
Smt. Khusboo Jha C/o Sri B.N. Jha	15,000.00	Susri Roshni Kumari	1,500.00	Sri Aarav Gupta	1,100.00
Sri Nitish Kumar	3,000.00	Sri Jaglal Pahan	2,000.00	Dr. Umashankar Kedia	500.00
Smt. Sapna Kumari Mahto	3,000.00	Smt. Bina Munda	3,000.00	Sri D.N. Singh	501.00
Dr. Geetha Sarasan	3,000.00	Sri Mohan Sahu	1,100.00	Sri Vikas Verma & Madhu Verma	1,100.00
Sri Hari Prasad Biyani	3,000.00	Smt. Sarita Keshri	2,100.00	Sri J.P. Sahu	500.00
Sri Anirudh Kumar	3,000.00	Sri Balbhadra Pathak	3,000.00	Smt. Chanda Rajgaria	500.00
Sri Ravi Ranjan Kumar	1,500.00	Sri Bhim Munda	1,500.00	Smt. Reena Khaitan	500.00
M/s Chintpurni Steel Pvt. Ltd.	13,000.00	Sri Sitaram Bhagat	1,500.00	Sri Santosh Kumar Gop	500.00
Sri Kailash Chandra Agarwal	13,000.00	Sri Vikrant Singh	3,000.00	Smt. Abha Singh	101.00
M/s Vijay Textiles	2,100.00	Sri Ajay Tirkey	11,000.00	Sri Binod Kumar	1,100.00
M/s Globe Automobiles	11,000.00	Sri Puspendra Nath Singh Sahdev	1,000.00	Smt. Swati Das	151.00
M/s Manju Devi Memorial Cheritable Trust C/o Sharad Choudhary	13,000.00	Sri Veer Mohan Sahu	1,500.00	Sri Sanjay Kumar	500.00
Sri Rajkumar Agrawal	13,000.00	Sri Binod Prasad Sahu	1,500.00	Sri Bishnu Agrawal	1,100.00
Sri Shyam Goyal	5,100.00	Smt. Soni Bhagat	1,500.00	Sri Dilip Kumar Singh	1,100.00
		Sri Krishna Bhagat	2,000.00	Sri M.M. Bhagat	501.00
		Smt. Basanti Devi	1,000.00	Sri Ashok Sahadev	1,100.00
		Sri Ashok Kumar Sahu	1,500.00	Smt. Simran Gupta	600.00
		Sri Pradip Toppo	3,000.00	Sri Pawan Walia	301.00
		Sri Shivsambhu Tiwari	3,000.00	Sri Jain Ji	1,100.00
		Sri Bijay Tiwari	1,500.00	Sri Bhola Prasad	500.00
		Sri Bipul Kumar Tiwari	1,500.00	Sri Anand Prakas Sinha	1,001.00
		Sri Ram Prasad Jalan	1,100.00	Sri R.P. Prasad	501.00
				Sri B.K. Jaiswal	101.00
				Sri R.J. Singh	501.00
				Sri K.D.N. Singh	200.00
				Sri B.K. Sahay	500.00
				Sri Birendra Kumar	500.00
				Sri A.K. Singh	251.00
				Sri B.K. Singh	1,100.00
				Sri Amresh Kumar	500.00
				Sri Amit Mandal	500.00
				Sri Nagendra Kumar	500.00
				Sri Rajiv Rajgaria	500.00
				Sri Prakash Sahu	1,100.00
				Sri B.K. Dash	200.00
				Sri Yaswant	1,000.00
				Sri Samir Upadhaya	500.00
				Sri Bijendra Sharma	501.00
				Sri Sardar Singh	500.00
				Sri Kaushal Kishore Sinha	500.00
				Smt. Swarnlata Mishra	501.00
				Smt. Nisha Chaudhary	251.00
				Smt. Bandna	101.00
				Dr. Sahadev Mahto	501.00
				Sri Sanjay Kuamr Upadhayay	501.00
				Sri P.N. Jha	101.00
				Susri Sangita Kumari	501.00
				Sri Smir Chatrji	251.00
				Sri S.K. Singh	101.00
				Sri Atul Sinha	501.00
				Sri Mayank Arya	3,000.00
				Sri Satish Singh	101.00
				Adv. Ranjana Mukherjee	3,000.00
				Dr. S. N. L. Das	5,100.00
				Sri Mithilesh Kumar Mishra	11,001.00
				Sri Paras Apartment	5,803.00
				Sri Jivan Kumar	500.00
				Sri Chiranjiv Mishra	1,100.00
				M/s My Lifetime Pharma	501.00
				Sri Jaiprakash Singh	501.00
				Sri Kajal Sengupta	500.00
				Sri Dhruul Tulsyan	500.00
				Sri Rishi Goyenka	500.00
				Dr. Basant & Malti Jaiswal	2,100.00
				Sri Pradeep Kumar & Hema	2,100.00
				Sri Bishnu Goyal	500.00
				Sri Bajranglal Agrawal	1,100.00
				Sri T.P. Singh	1,100.00
				Smt. Abha Singh	1,100.00
				Sri Nirmal Tivmani	1,100.00
				Sri Ajay Kumar Singh	1,100.00
				Sri Indu Singh	1,100.00
				Sri Punit Agrawal	3,200.00
				Sri Rahul Budhia	3,200.00
				Sri Swesh Mahata	2,100.00
				Sri Kalalekha Chaudhary	500.00
				M/s M.R. Enterprise C/o Sri Dipak Das Basia	13,000.00
				Sri Rohit Bagaria	1,100.00
				Sri Anup Kumar Tulsyan	2,100.00

Sri Rajkumar Agrawal	1,000.00
Sri Sanket Sahi	1,000.00
Sri Om Prakash Bazaz	14,100.00
M/s Rajesh Store C/o Sri Rajesh Jalan	500.00
Sri Narayan Agrawal	100.00
M/s Om General Store	100.00
Ranchi Handloom Pvt. Ltd.	6,000.00
Smt. Premalata Mital	500.00
Gupt Donation	200.00
Sri Brijmohan Chaudhary	501.00
Sri Prithavi Chaudhary	501.00
Smt. Ankita Bazaz	1,100.00
Sri Ajay Kumar Kedia	2,100.00
Sri Ashok Agrawal	1,000.00
Sri Dilip	800.00
Sri Sanjay Agrawal	500.00
Sri Ritesh Rungta	500.00
Sri Sushil Kumar	200.00
Sri Kanta Kherwal	100.00
Smt. Asha Agrawal	510.00
Dr. Amool Ranjan Singh	6,000.00
Sai Nath University	9,000.00
Smt. Nitu Verma	100.00
Sri N.K. Rathore	155.00
Sri Mukul Taneja	13,000.00
Sri Sanjay Jaiswal	2,100.00
Sri Sushil Kumar Agrawal	2,100.00
Sri Ranjit Fogla	800.00
Sri Hari Prasad Bazaz	2,100.00
Sri Manoj Sahay	201.00
Sri Rakesh Kumar Sahu	800.00
Sri Lalchand Bothra	800.00
Smt. Sunita Sarawagi	1,100.00
Sri Kartavya Jain	1,100.00
M/s Ashok Metal Store	800.00
Sri Bharat Kumar Banka	2,100.00
Sri Ramchandra Sharma	1,100.00
Sri Asharam Rathi	500.00
Sri Sanjay Agrawal	500.00
Sri Vikas Sharma	29,100.00
Sri Kishan Agrawal	2,100.00
Sri Gulabchandra Jaiswal	200.00
Sri Rajesh Kandoy	201.00
Smt. Geeta Devi Jaiswal	1,600.00
Sri Sunil Kedia	200.00
Sri Subhash Modi	13,000.00
Sri Sagar Giridhar	500.00
Smt. Nidhi Nishant	1,000.00
Sri Jaideep Modi	1,100.00
Sri B.N. Singh	1,100.00
Sri Ramshankar Agrawal	1,100.00
Sri Mahabir Prasad Sharma	5,500.00
Sri Vimal Prohit	2,100.00
Sri Nirajan Lal Sharma	2,100.00
Sri Ghanshyam Sharma	5,100.00
Sri Sushil Kumar Mohit	500.00
Sri Ramkumar	1,100.00
Smt. Aditi Gupta	501.00
Smt. Shivani Gupta	501.00
Smt. Shalini Gupta	501.00
Kanha	221.00
Smt. Sewati Devi	501.00
Sri Sanjit Das	500.00
Sri Hari Oraon	5,100.00
Sri Swapnil Dutta	200.00
Sushri Sanju Kumari	100.00

Sri Manish Gupta	101.00
Sri Vivek Gupta	100.00
Smt. Sobha Mishra	100.00
Smt. Asha Agrawal	100.00
Sri Sajjan Saraf	800.00
Smt. Rekha Gupta	2,500.00
Smt. Awantika Gupta	500.00
Sri Binod Jha	501.00
Sushri Ritika Kumari	150.00
Sri O.P. Sinha	101.00
Sri Dharmendra Singh	500.00
Dr. Rajkumar Sharma	1,100.00
Sri Bijay Mama	170.00
Sri Ramesh Sogani	100.00
Sri Muralidhar Pandey	101.00
Sri Kalyani Ana	501.00
Sri Sajjan Agrawal	5,100.00
Sri Manoj Verma	201.00
Sri Alok Prakash	501.00
Sri Rajeev Kumar	101.00
Sri Bipin Kumar Mishra	2,100.00
M/s B.S. Pharma C/O Sri Ajay Agrawal	13,000.00
M/s Pranami Builders C/o Sri Bijay Agrawal	26,000.00
M/s Lepton Software Export & Research Pvt. Ltd. C/o Sri Rajeev Saraf	273,000.00
Sri Gopal Das Sardana	13,000.00
M/s Shiv Vanijya C/o Sri Ashok Agrawal	26,000.00
M/s Patwari Vanijya Pvt. Ltd. C/o Sri Ashok Agrawal	26,000.00
M/s Kejriwal Jio Tech Pvt. Ltd.	130,000.00
M/s Apna Handlooms	13,000.00
Smt. Pushpa Poddar C/o Sri Sneha Poddar	26,000.00
Sri Krishna Murari Pansari	13,000.00
M/s Sharda Diesel C/o Sri Anil Singhania	25,000.00
M/s Rajbir Construction Pvt. Ltd. C/o Sri Punit Kumar Agrawal	50,000.00
Smt. Geetashree Bajaj C/o Sri Pawan Bajaj	13,000.00
M/s Sanjay Agencies C/o Sri Manoj Drolia	13,000.00
Sri Satish Chandra Bhargav	13,000.00
M/s Jay Bharat Textiles	13,000.00
M/s Anand Handloom Factory	13,000.00
M/s Super Star Handlooms	13,000.00
Sri Kashi Pd. Konoj/Rashmi Konoj	13,000.00
M/s Ganpati Carrying Corporation	13,000.00
Sri Prakash Chand Sanjay Kumar (HUF)	13,000.00
Sri Uday Shankar Singh	5,001.00
M/s Sriram Steel Trading Corporation C/o Sri Ramesh Kumar Jaiswal	13,000.00
M/s Bharatiya Road Carriers Pvt. Ltd.	13,000.00
M/s Surajimal Onkarmal C/o Sri Rajendra Bhujania	65,000.00
Sri Sunil Kumar	13,000.00
Sri Madan Lal Lakhota	15,000.00
Dr. Abhishek	13,000.00
M/s Anand Hardware C/o Sri Kishorilal Chaudhary	15,000.00
M/s Baba Computers	15,000.00
Smt. Parwati Devi Saraf C/o Sri Sushil Kumar, Sri Deepak Kumar Agrawal	15,000.00

M/s B.S. Pharma C/o Sri Ajay Agrawl	5,000.00
Sri Binod Kumar Banka	26,000.00
Sri Satyanarayan Fogla (In memory of Late Ginni Devi Fogla)	13,000.00
Sri Arjun Jalan	15,000.00
M/s Balaji Mobile C/o Madan Lal Kehtan	13,000.00
Sri Sajjan Kumar Saraf	15,000.00
Sri Vikash Sharma	28,000.00
Sri Subhas Modi	13,000.00
M/s M.R. Enterprises C/o Sri Deepak Das Basia	13,000.00
Sri Om Prakash Bajaj	13,000.00
Sri Bharat Kumr Banka	2,100.00
Sri Ajay Kumar Kedia	2,100.00
Smt. Triveni Devi Tayal	15,000.00
Sri Durga Prasad Shanti Devi Saraf C/o Sri Sajjan Kumar Saraf	13,000.00
Sri Kisan Lal Chaudhary	20,000.00
Sri Kishori Lal Chaudhary	20,000.00
Smt. Lalita Devi Bhalitia	13,000.00
M/s Rajasthan Tea Company C/o Sri Bimal Kumar Poddar	15,000.00
Smt. Maya Verma C/o Smt. Sumedha Verma	26,000.00
M/s K. Pandey & Company	30,000.00
Smt. Sheetal Jha C/o B.N. Jha	15,000.00
Smt. Khushbu Kaushik C/o Sri B.N. Jha	15,000.00
Dr. Joytsna Sinha	20,000.00
Sri Mithlesh Kumar Mishra	11,001.00
M/s Kailash Store C/o Sri Mukul Taneja	13,000.00
Sri Om Prakash Agrawal	13,000.00
Sri Pawan Kumar Mantri	13,000.00
M/s Culcutta Store Supply	8,100.00
M/s Vardhman Marketing	15,000.00
Sri Sharwan Kumar Agrawal	1,100.00
M/s Kalyani Pharma C/o Sri Manish Kumar Makharia	26,000.00
Sri Madan Gopal Agrawal	2,100.00
M/s Hebe Steels Pvt. Ltd. C/o Sri Vinay Goenka	13,000.00
Smt. Lalita Devi C/o Smt. Rekha Gupta	15,000.00
Sri Sanjeev Kumar Saraf	13,000.00
M/s Triveni Distributor	13,000.00
Smt. Pallvi Priya	13,000.00
Dr. Raghav Sharan	13,000.00
Smt. Neha Agrawal	13,000.00
M/s Agrawal Sobha	13,000.00
Sri Dwarka Prasad Modi & Sons HUF C/o Sri Binay Kumar Modi	13,000.00
M/s L.R. Ferro Alloys Pvt. Ltd.	26,000.00
Dr. Vijay Behari Prasad	26,000.00
Sri Sidhartha Kapoor	26,000.00
Sri Purushottam Kumar Saboo	13,000.00
Sri Rakesh Jasvant Joshi C/o Vinay Joshi	100,000.00
M/s Bhagwati Exim Pvt. Ltd.	12,000.00
M/s Bhagwati Sportex Pvt. Ltd.	13,000.00
M/s Bhagwati Transport Pvt. Ltd.	12,000.00
M/s Bhagwati Capital Pvt. Ltd.	13,000.00
M/s Creamy Foods Ltd.	51,000.00
Sri Amit Kishore Agrawal	13,000.00
Sri Rajeev Ranjan	121.00
Sri Madan Mohan Sit	700.00
Sri Amrendra Chaudhary	1,100.00

Sri Pankaj Singh	1,100.00
Sri Ravindra Nath Thakur	1,100.00
Sri Lalit Kumar	501.00
Sri Sunil Kumar Chaudhary	101.00
Sri Satish Kumar Singh	952.00
Sri Radharaman Das	1,500.00
Sri Om Murarka	200.00
Sri Ramesh Rahul Shivay Sighania	100.00
Sri Keshardev Bharatiya	100.00
Sri Arna Agrawal	1,100.00
Sri Prabhudyal Agrawal	800.00
Sri Binod Chhappdia	300.00
Sri Bisu Rajgaria	500.00
Sri S.K. Agrawal	1,100.00
Sri Dilip Modi	500.00
Sri Ajay Kedia	500.00
Smt. Triveni Devi Tayal	15,000.00
Sri Santosh Sharma	200.00
Sri Sonu Singh	100.00
Smt. Anjana Gupta	100.00
Sri Amit Kumar	100.00
M/s Triveni Traders	100.00
Sri Rajendra Prasad	100.00
Sri Madan	100.00
Sri Mangal Mahto	100.00
Sri Anil Gupta	200.00
Sri Canatlane	101.00
Sri Sanjay Kedia	100.00
Smt. Nitu Chaudhary	500.00
Sri Baiju Agrawal	100.00
Smt. Lata Mehta	500.00
Sri Kailash Bhai	100.00
M/s Balaji Farmasitscal	200.00
Sri Bhola Singh	800.00
Sri Binay Ranjan Jaiswal	800.00
Sri Pawan Yadav	1,600.00
Sri Surendra Gupta	1,600.00
Sri Sanjeev Chhabra	800.00
Sri Umesh Kamdar	4,000.00
Sri Shyam Kumar Munna	800.00
Dr. Jiwadhan Prasad	800.00
Sri Arth Ji	100.00
Sri Sanjay Mahto	1,000.00
Sri Bijay Shankar	800.00
Sri Sanjay Kr. Mittal	1,100.00
Sri Ved Prakash Agrawal	800.00
Smt. Sangeeta Kejriwal	1,100.00
Sri Mohan Lal JhunJhunwala	800.00
Smt. Amita Mehta	511.00
Sri R.S. Poddar	500.00
Sri Nishit Sharda	1,100.00
Sri S.K. Gupta	800.00
Sri Dinesh Kr. Agrawal	500.00
Susri Meenu	1,100.00
Sri Anurag Sinha	1,100.00
Sri Dungarmal Agrawal	1,100.00
Sri Subchit Agrawal	800.00
Sri Pradip Ajmera	1,100.00
Sri Pankaj Soni	1,100.00
Sri Barnwal	1,100.00
Sri Shaubentik Builders Pvt.Ltd.	2,100.00
Sri Pramod Poddar	1,100.00
Smt. Lalita Devi Budhia & Raj Budhia	500.00
Sri Sushil Garodia	1,100.00
Sri Banwari Kabra	1,100.00
Sri Mohan Lal Murarka	700.00
Smt. Ekata Bharati Jain	800.00

Sri Om Prakash Sharma	100.00
Sri Suresh Raika	1,100.00
Sri Sunil Yadav	200.00
Sri Upendra Pandey	100.00
Sri Tim Tim	300.00
Sri Shyam Lal Agrawal	700.00
Sri Sumit Agrawal	700.00
Sri Anand Agrawal	700.00
Sri Mangi Lal Agrawal	700.00
Sri Premchand Diksit	700.00
Smt. Gayarsi Devi	700.00
Sri Chaman Lal	700.00
Sri Mukesh Singhania	700.00
Sri Satyendra Budhiya	101.00
Sri Hareesh Saraf	800.00
Sri Shiv Prasad Garg	700.00
Late Om Prakash Chaudhary	700.00
Sri Sajjan Singhania	1,100.00
Sri Sushil Kumar Lal	100.00
Sri Vishnu Soni	100.00
Sri Sandip Boda	100.00
Sri Naveen Kumar Lal	1,100.00
M/s Mithi Maitti Sos	111.00
Sri Akash Agrawal	200.00
Sri Lalit Nemani	701.00
Sri Kusum Sharma	100.00
Sri Om Prakash Garodia	1,100.00
Sri Shyam Lal Prasad	100.00
Sri Om Prakash Ji	300.00
Sri Sandip Saraf	5,100.00
Sonam Kinnar	200.00
Sri Mukesh Poddar	500.00
Sri Mohak Kusagra Khawal	500.00
Late Rukanand Budhia	500.00
Sri Guruvansh Satish Midha	1,100.00
Sri Bijay Banka	101.00
Sri Chandraman Papneja	101.00
Late Sundar Singh Munjal	100.00
Sri Lalit Pachisia	800.00
Sri Santosh Ji	100.00
Sri Sushant Goyal	5,000.00
Sri Binay Arora	100.00
Sri Tara Lodha	100.00
Sri Mahesh Kukru	100.00
Susri Isha	100.00
Sri Kishori Lal Munjal	101.00
Sri Madan Raneja	101.00
Sri Nandkishore	100.00
Sri Om Prakash Bareja	102.00
Smt. Radha Devi	101.00
Sri Hitasi	100.00
Sri Pawan Papneja	100.00
Sri Keshar Ji	100.00
Sri Radheshyam Ji	100.00
Sri Anayara	501.00
Sri Geeta Kataria	100.00
Sri Joendra Singh	255.00
Sri Diwan Sardana	250.00
Sri Kanta	100.00
Sri Gopal Sardana	500.00
Sri Chandrashan Singh	200.00
Late V.Das	101.00
Sri Binu Kingar	200.00
Sri Mukesh Bazaz	500.00
Gupt Donation (Radhakrishna Mandir)	2,000.00
Sri Harish Nagpal	100.00

Smt. Nitu Srivastav	500.00
Sri Nandkishore Kingar	100.00
Smt. Prema Agrawal	250.00
Smt. Meenu Agrawal	200.00
Sri Gupt Nag	102.00
Sri Bijay Kataria	100.00
Sri Hira Lal	100.00
Sri Govind Anuja	200.00
Sri Sunil Kataria	101.00
Sri Umang Taneja	100.00
Sri Nischay Vej	250.00
Sri Kaswi Sinha	250.00
Smt. Rekha Munjal	500.00
Sri Mahesh Arora	102.00
Mahila Chetna Manch C/o Smt. Usha Mantri	2,600.00
Smt. Sakuntala Agrawal	500.00
Sri Binod Modi	500.00
Sri Rajesh Agrawal	2,100.00
Sri Bishesh Kabra	1,100.00
Sri Mohan Lal Jain	1,100.00
Sri Ramesh Agrawal	500.00
Sri Vishnu Prasad Lohiya	1,100.00
Sri Abhimanyu Saboo	2,000.00
Sri Binay Modi	3,000.00
Sri Binod Chandraman	1,100.00
Smt. Sarita Agrawal	4,000.00
Sri Kasi Prasad Tibrewal	1,100.00
Sri Subhas Tibrewal	1,100.00
Sri Ravi Tibrewal	1,100.00
Sri Murai Lal Mangal	5,100.00
Sri Sanjay Agrawal	2,100.00
Sri Krishna Agrawal	2,100.00
Sri Deepak Sarawagi	2,100.00
M/s Kokata Store Supply	8,100.00
Dr. Arun Kumar	1,000.00
Smt. Kailasi Devi	500.00
Sri Mantu Khan	5,000.00
Susri Shilpi Agrawal	500.00
Sri Prem Kumar Sinha	1,100.00
Dr. Pramod Narayan	500.00
Sri Arun Thakur	500.00
Sri Hareram Singh	101.00
Sri Satendra Singh	101.00
Sri Suresh Bahadur Singh	101.00
Sri Pankaj Kumar	101.00
Sri Ramakant Singh	101.00
Sri Ramayan Mishra	101.00
Sri O.P. Singh	201.00
Sri Siyaram Singh	101.00
Sri Anand Singh	251.00
Sri Deosharan	250.00
Dr. Hemant Kumar	500.00
Smt. Sukari Maitrain	100.00
Sri Anil Kumar Jha	2,100.00
Sri R.K. Vasudev	1,100.00
Sri Ramkumar Sinha	2,100.00
Sri Sanjay Kumar	1,000.00
Sri Shailesh Singh	1,100.00
Sri Vishal Tiwari	1,100.00
Sri Rajeev Ranjan	1,100.00
Sri Nikhil Kumar	2,100.00
Sri Amit Kiran	2,100.00
Sri Ashok Kumar Dubey	1,000.00
Sri Chandranath Jha	2,100.00
Sri Vivekanand Mishra	2,100.00
Sri Akash Kumar	1,100.00

Smt. Savita Jha	2,100.00
M/s Hebe Steels Pvt. Ltd.	13,000.00
Sri Ramesh Kumar	500.00
Smt. Ankita	500.00
Sri Ashok Kumar Singh	500.00
Sri Ashok Singh	500.00
Sri Amit Sinha	500.00
Dr. Ranjit Prasad	500.00
Sri Pawan Singh	500.00
Sri Manish Saraf	800.00
Sri Ajay Kumar	100.00
Sri R.K. Sinha	501.00
Sri Krishan Das	1,001.00
Sri Harsit Jaiswal	500.00
Dr. S.K. Parimal	1,500.00
M/s J.M. Farma	500.00
M/s B.S Farma	500.00
Smt. Sangita Devi	13,000.00
Dr. Amarnath Choube	200.00
Smt. Geeta Jaiswal	1,100.00
Smt. Sharda Jaiswal	1,100.00
Sri Pawitra Jaiswal	1,100.00
Sri Girish Agrawal	500.00
Sri Manish Jain	1,000.00
Sri Dharmendra Jain	1,000.00
Sri Jitendra Jain	1,100.00
Sri Rinku Ajmera	1,000.00
Sri Arun Ajmera	1,100.00
Sri Ishan Bathwal	500.00
Sri Rajkumar Poddar	200.00
Smt. Maya Singhania	500.00
Smt. Maya Dhadhania	1,500.00
Sri Rishikesh Maheshwari	2,100.00
Sri Kishan Kumar Dalmia	1,100.00
Sri Gopikrishan Dhadhania	2,100.00
Sri Sitaram Poddar	2,100.00
Sri Lal Babu Singh Patel	1,100.00
Sri Suresh Agrawal	1,100.00
Sri Ashok Kumar Singh	1,100.00
Sri Beni Prasad Agrawal	2,100.00
Sri Bijay Kumar Chhapdia	1,100.00
Sri Kamal Kumar Agrawal	800.00
Sri Anil Murarka	5,000.00
Sri Lalit Kedia	1,100.00
Sri Kailash Kumar Rajgaria	500.00
Sri Abhishek Chaudhary	2,100.00
Sri Bijay Pramram Puria	1,100.00
Sri Rupesh Agrawal	500.00
Sri Naveen Kumar Agrawal	500.00
Sri Satnam Saluja	5,100.00
Sri Rakesh Ranjan	101.00
Dr. S.K. Tulshyan	1,100.00
Sri Om Kumar	100.00
Dr. Sanjay Singh	1,100.00
Sri Naveen Sarawagi	800.00
Sri Sushil Rungta	800.00
Sri J.K. Choudhary	1,105.00
Sri Kedar Pd. Agrawal	800.00
Sri Aryan Raj	151.00
Sri Satish Ji	151.00
Sri Om Prakash	205.00
Sri Ramkumar Rungta	800.00
Sri Kishan Rungta	400.00
Sri Hareram	101.00
Sri Bhawani Pd. Ranasaria	800.00
Late Harilal Chotalia	1,100.00
Sri Gopal	101.00

Sri Ram singh	500.00
Late Ratilal Chotaliya	2,100.00
Sri Animadan Gupta	501.00
Sri Manish Chotaliya	1,100.00
Dr. Vaishya	250.00
Late Gyan	251.00
Sri Ginni Aroda	200.00
Smt. Manju Sinha	800.00
Late Pawan	800.00
Sri Laxman	501.00
Sri Prasant Poddar	201.00
Sri Girish Garodia	800.00
Sri Mahesh Kumar Agrawal	800.00
Sri Sushil Agrawal	800.00
Smt. Hema Kejriwal	800.00
Sri Chotan Kumar	1,100.00
Sri Mangla Bagla	800.00
Sri Bishnu Poddar	700.00
Smt. Santosh Devi	500.00
Smt. Sangita Chitlongia	1,100.00
Sri Bhawani Khemka	1,100.00
Smt. Manju Dhandhania	250.00
Smt. Prabha Devi Chitlongia	500.00
Smt. Pratima Sharma	800.00
Sri K.P. Sharma	1,100.00
Sri V.K. Verma	500.00
Sri Sanjay Agrawal	1,100.00
Sri Ramdhan Jajo	200.00
Sri Umashankar	100.00
Sri Shardendu Narayan	3,200.00
Sri Abhishek Srivastav	1,100.00
Sri B.P. Mishra	2,100.00
Sri Rajesh Gupta	1,100.00
Sri M.P. Agrawal	500.00
Sri Sanjay Aanand	1,100.00
Sri Om Prakash Baldev	1,100.00
Sri Binod Kumar Jha	500.00
Sri Madhu Adukiya	1,000.00
Smt. Neha Kataruka	2,100.00
Sri Anjay Sarawagi & Krishna Sarawagi	1,100.00
Smt. Nikita & Aniruddha Sarawagi	1,100.00
Sri Pranay Adukiya	501.00
Sri Ravi Kejriwal	500.00
Smt. Nimi Agrawal	500.00
Smt. Nirmala Narsaria	700.00
Smt. Usha Budhia	1,100.00
Sri Prahlad Rai Murarka	1,000.00
Smt. Geeta Dalmiya	1,100.00
Sri Kishore Kumar Mantri	1,100.00
Sri Proustam Saboo	1,100.00
Smt. Sita Khariya	1,100.00
Sri Dharma Parmar	1,100.00
Sri Alok Tulsyan	400.00
Sri Dindyal Sharma	5,001.00
Sri Naveen Parmar	5,001.00
M/s Ganpati Borwel Construction	5,000.00
M/s Aman Construction	5,000.00
Smt. Kiran Thakur C/o Srikant Thakur	3,000.00
Sri Pramod Kumar Sinha	5,000.00
Dr. Vandana Rai	1,500.00
Dr. Rajesh Kumar Lal	1,500.00
Dr. M.P. Gupta	3,000.00
Dr. Rajesh Kujur	1,500.00
Smt. Sandhya Kujur	1,500.00
Dr. Mahavir Prasad	1,500.00

Dr. Sandhya Prasad	1,500.00
Smt. Puja Kumari	1,500.00
Sri Mahendra Prajapati	1,500.00
Dr. B.K. Gupta	3,000.00
Sri Dhiraj Kumar Thakur	1,500.00
Sri Ravi Ranjan Kumar	1,500.00
Dr. Jyoti Kumar	2,000.00
Dr. Arpit Kumar	1,000.00
Dr. Sriprakash	1,500.00
Dr. Sidharth Prakash	1,500.00
Dr. Dhiraj Kumar Thakur	3,000.00
Sri Ravi Ranjan Kumar	3,000.00
BOKARO	
Sri Sameer Prakash	15,000.00
Smt. Parul Priyam	12,000.00
Sri Raghuwar Narayan Barnwal	3,000.00
Sri Yogendra Prasad	1,500.00
Smt. Nina, Kavita, Kusum Jain	1,500.00
Smt. Sangita, Vandana, Sima Jain	1,500.00
Smt. Kanchan Devi, Manju, Shashi Jain	1,500.00
Smt. Kamini, Rajni, Sarita	1,500.00
Sri Laxman Kumar Nayak	2,000.00
Smt. Rina Murmu	1,500.00
Dr. Laambodar Mahto	3,000.00
Sri Amarlal Mahto	2,000.00
Sri Yedunandan Jaiswal	1,500.00
Sri U.B.M. Tiwari	3,000.00
Sri Santosh Kumar Gupta	3,000.00
Sri Manik Rajak	1,500.00
From S.H.G. Group	1,500.00
Sri Amar Kumar Bauori	15,000.00
Sri Omprakash Gupta	18,000.00
Smt. Chayani Devi	2,000.00
Sri Surendra Kumar	15,000.00
Sri Rajkishor Mahto	1,500.00
Sri Gotam Oraon	2,000.00
Sri Ganesh Oraon	1,000.00
Sarswati Mahila Samiti Keliyadag	1,500.00
Sri Biranchi Narayan	8,600.00
Sri Mahendra Rajwar, Rajesh Soren	2,000.00
Sri Sahdev Manjhi, Uttam Kumar Manjhi	2,000.00
Sri Taleshwar Soren, Nageshwar Tudu	2,000.00
Sri Akash Kumar Soren, Mahadas Soren	2,000.00
Sri Sarju Prasad Mahto, Gudiya Devi	2,000.00
Sri Amit Srivastav	3,000.00
Sri Bholanath Marandi, Kapileshwar Manji	3,000.00
Sri Madhu Rajwar	1,100.00
Sri Lokesh Shahani	1,500.00
Sri Gour Harijan	5,000.00
Sri Ramji	1,000.00
Sri Shankar Prasad Murmu	3,000.00
Sri Piyush Gorsiya	18,000.00
Sri Ashok Kumar Bhomik	3,000.00
Sri Sarveshwar Mahto	1,500.00
Smt. Nimki Devi	1,500.00
Sri Krishnpad Banarji	1,500.00
Sri Vijay Banarji	1,500.00
Sri Sanjay Kumar Manjhi	1,500.00
Sri Pradip Kumar Maji	1,500.00
Sri Haldhar Gorai	1,500.00
Sri Prashant Kumar Maji	1,500.00
Sri Chandan Kumar Rai	1,500.00

Sri Ashok Mandal	1,500.00
GUMLA	
Sri Muneshwar Sahu	3,000.00
Sri Rajesh Lohani	2,000.00
Maa Tarani Interprises	1,000.00
Sri Ridhi Jaiswal	3,000.00
Sri Manmohan Keshri	3,000.00
Sri Arun Kumar Sabu	3,000.00
Sri Malani Vastralaya	3,000.00
Sri Pawan Kumar Maheshwari	2,000.00
Sri Abhinav Kumar Maheshwari	1,000.00
Sri Shashi Kumar Priya	2,000.00
Sri Deepak Sahu	2,000.00
Sri Kumar Lacky	1,000.00
Sri Baliram Prasad	2,000.00
Sri Kunal Kumar	1,000.00
Sri Shobha Saboo M/s Amit Steel	3,000.00
Sri Om Prakash Malani	2,000.00
Sri Sandip Malani	1,000.00
Sri Shankar Lal Jajodiya	1,000.00
Sri Manmohan Prasad	1,500.00
Prof. Pratima Minz	1,500.00
Sri Naval Jaiswal	1,500.00
Nainsi Jaiswal	1,500.00
Sri Basant Sahu	1,500.00
Sri Aryan Sahu	1,500.00
Sri Kishor Agrawal	2,000.00
Smt. Manju Agrawal	1,000.00
Sri Pradip Kumar Sahu	2,000.00
Smt. Anuradha Devi	1,000.00
Sri Binay Kumar Lal	9,000.00
Prof. Amitabh Bharati	1,500.00
Sri Rohit Kumar Pandey	2,000.00
Mrs. Ruchi Kumari	1,000.00
Mrs. Ansu Mala Ekka	2,000.00
Sri Arvind Ekka	1,000.00
Sri Manas Kumar Srivastav	2,000.00
Smt. Ayma Suriti	1,000.00
Sri Akhilesh Kumar	2,000.00
Mrs. Ananya Kumari	1,000.00
Dr. Sorabh Prasad	3,000.00
Dr. Yamuna	2,000.00
Sri Amit Kumar	2,000.00
Smt. Nilima Bhagat	1,000.00
Sri Sanjay Oraon	3,000.00
Sri Krishan Kumar Gupta	1,500.00
Sri Chama Gupta	1,500.00
Sri Madan Kumar	2,000.00
Smt. Mamta Rani	1,000.00
Sri Amit Maheshwari	2,000.00
Smt. Geeta Maheshwari	1,000.00
Smt. Janki Devi	1,500.00
Smt. Sunita Oraon	1,500.00
Sri Naval Saboo	1,500.00
Smt. Alka Saboo	1,500.00
Star DPS	3,000.00
Smt. Janki Singh	1,000.00
Sri Akhori Akash Nandan	3,000.00
Sri Dayashankar	3,000.00
Sri Bajrang Keshri	1,500.00
Sri Badal Kumar	1,000.00
Sri Ravindra Choudhry	3,000.00
Sri Pachu Sahu	3,000.00
Sri Deepak Kuamr Agrawal	3,000.00
Sri Ram Tilak sahu	1,500.00
Sri Ajay Kumar	1,500.00
Sri Manoj Kumar Sahu	3,000.00

Mahi Inter Prises	3,000.00
Sri Rajeev Kumar	3,000.00
Sri Ajit Prasad Mehta	3,000.00
Sri Naveen Kumar Singh	1,500.00
Smt. Sangita Singh	1,500.00
Sri Basant Kumar	3,000.00
Sri Manish Kumar Sahu	3,000.00
Sri Vinod Kumar Agrawal	1,500.00
Sri Giraja Devi	1,500.00
Sri Amit Kumar Singh	3,000.00
M/s Bhagwati Electronics	3,000.00
Saraswati Shishu Mandir	1,500.00
Sri Sanjay Jaiswal	500.00
Sri Ramesh Prasad Keshri	500.00
Sri Sandeep Sahu	1,500.00
Sri Vikas Sahu	1,000.00
Sri Umesh Kumar	1,000.00
Sri Suresh Sharma	1,000.00
Sri Jagrath Prasad	500.00
Sri Anandi Prasad Sahu	500.00
Sri Radheshyam Mourya	500.00
Sri Ymuna Prasad Keshri	500.00
Sri Garju Nagesia	1,200.00
Sri Devnarayan Singh	1,000.00
Smt. Bhagwati Devi	1,000.00
Sri Devnandan Nagesia	1,500.00
Sri Manmohan Gupta	1,001.00
Sri Heera Prasad Singh	3,000.00
New Mithila Sweets	1,100.00
Sri Ramdev Baraik	1,500.00
Sri Chokendra Singh	1,500.00
Sri Manohar Ram	1,500.00
Ms. Suman Kumari Gupta	1,500.00
Ms. Mamta Soreng	3,000.00
Sri Vivendra Singh	1,500.00
Sri Shyam Sundar Prasad Sahu	3,000.00
Sri Ravindra Ram	3,000.00
M/s Shansh Diesel	1,500.00
M/s Abhinay Tredars	1,000.00
Sri Akshat Priyans	1,000.00
Sri Amit Saboo	2,000.00
Smt. Kavita Saboo	1,000.00
Sri Anmol Gupta	2,000.00
Sri Arjeet Raj	1,000.00
Sri Arvind Kumar Ysoda	3,000.00
Sri Megha Singh	2,000.00
Sri Nandu Singh	1,000.00
Sri Ashok Anand	1,500.00
Sri Visesh Anand	1,500.00
Smt. Anupa Kerketa	2,000.00
Sri Mishir Kujur	1,000.00
Sri Trilok Sahu	2,000.00
Sri Mangal Singh Bhogta	2,000.00
Baishnavi Singh	1,000.00
Sri Kartik Oraon	2,000.00
Sri Sunil Agrawal	2,000.00
Smt. Sonal Agrawal	1,000.00
Sri Manoj Mishra	1,500.00
Sri Bhola Choudhry	2,000.00
Sri Hemant Kumar	3,000.00
Sri Rupesh Sony	3,000.00
Sri Pramod Kumar Sahu	1,000.00
Sri Shiv Prasad Sahu	1,000.00
Sri Manoj Saw Keshri	1,000.00
Sri Shankar Kherwar	1,000.00
Sri Bisheshwar Singh	501.00
Sri Lahru Singh	300.00

Smt. Laxmi Devi	501.00
Sri Ymuna Singh	2,000.00
Sri Nilesh Kumar Jha	1,100.00
Sri Vishwnath Mahto	1,500.00
Sri Lalku Mahto	1,100.00
Sri Prem Prasad	1,100.00
Sri Binod Agrawal	3,000.00
Sri Ramgopal Saboo	2,000.00
Sri Anirudh Saboo	1,000.00
Smt. Shilpa Krishna Nagori	3,000.00
Sri Ravindra Sinha	2,000.00
Gurukul Coaching Centre	1,000.00
Riya Inter Prises Sisai	3,000.00
Sri Kaushal Sahu	3,000.00
Suryanath Saraswati Shishu Manir	5,930.00
Sri Vishal Kumar Paswan	1,000.00
Sri Bhagwan Agrawal	2,000.00
Sri Sunil Jindal	2,000.00
Smt. Vidya Jindal	2,000.00
Sri Baleshwar Gop	1,500.00
Sri Bali Sahu	1,500.00
Smt. Sanjukta Devi	1,000.00
Sri Sunil Kumar	1,500.00
Sri Sumit Kumar Nand	1,500.00
Sri Krishna Pathak	1,000.00
Sri Shyam Vihari Yadav	2,000.00
Sri Kumar Birendar Yadav	1,000.00
SIMDEGA	
Sri Sanjay Kuamr Mishra	2,000.00
Smt. Bhagwati Sharan Mishra	1,100.00
Vandurga Bhagwati Mandir Samiti	3,111.00
Sri Gajanand Singh	1,500.00
Sri Ruplal Singh	1,500.00
Sri Surjan Baraik	1,500.00
Sri Krishna Prasad Jaiswal	1,000.00
Sri Shashi Prasad	1,100.00
Sra Bharat Manjhi	1,600.00
Smt. Indumati Devi	1,500.00
Sri Anil Sahu	2,000.00
Sri Jageshwar Nag	2,000.00
Sri Bal Krishna Bhatt	2,000.00
Sri Vijay Oraon	3,000.00
Sri Satish Mishra	2,000.00
Sri Sanjay Sharma	2,000.00
Sri Dindesh Prasad Kulukiya	3,100.00
Sri Rajan Ranjan	3,100.00
Sri Sonilal Prasad	3,100.00
Smt. Anamika Say	3,000.00
Sri Akash Sagar	1,000.00
Sri Murari Kumar	2,000.00
Sri Arpit Raj	1,000.00
Sri Shivshankar Prasad	3,000.00
Sri Bhanu Pratap sahu	3,000.00
Sri Amit Kumar Agrawal	3,000.00
Sri Sambhu Kumar	1,500.00
Smt. Kirti Archna	1,500.00
Sri Kameshwar Prasad	3,000.00
Sri Anmol Bada	3,000.00
Sri Kamlesh Prasad	2,000.00
Sri Prabhat Kumar	1,000.00
Sri Kuwar Gop	3,000.00
Sri Suresh Gop	3,000.00
Sri Arun Kumar Prasad	3,000.00
Sri Imtijay Khan	2,000.00
Ayan Khan	1,000.00
Sri Devendra Soni	2,000.00
Sri Manjeet Lal	3,000.00

Sri Yogesh Kumar Verma	3,000.00
Sri Deepak Kumar Agrawal	3,000.00
Sri Prashant Kumar	3,000.00
Sri Rakesh Jaiswal	3,000.00
Sri Sudam Malik	3,000.00
Sri Bajrang Sharma	3,000.00
Sri Raju Choudhry	3,000.00
Sri Kush Bariak	3,000.00
Sri Sanjay Amit Sahu	3,000.00
Sri Tapeswar Prasad	1,500.00
Sushri Kajal Kumari	1,500.00
Sri Nirmal Besra	1,500.00
Sri Shardhanand Besra	1,500.00
Sri Laxminarayan Prasad	2,000.00
Smt. Renu Gupta	1,100.00
Sri Rishabh Shekhar	2,000.00
Smt. Ankita Verma	1,000.00
Smt. Santoshi Devi	1,100.00
Sri Sudarshan Manjhi	1,500.00
Sri Anand Jain	1,500.00
Sri Praveen Kumar Sahu	1,500.00
Sri Bhola Sahu	1,500.00
Sri Kulesh Singh	1,000.00
Sri Sanjay Kumar Sahu	1,100.00
Sri Firu Baraik	1,500.00
Smt. Suchita Baraik	1,500.00
Sri Dinesh Baraik	3,000.00
M/s Soundik Electronic	3,000.00
Sri Deepak Kumar Singh	1,500.00
Sri Binod Bhagat	2,000.00
Smt. Birasmuni Devi	1,000.00
Sri Vijay Singh	2,000.00
Smt. Shobha Devi	1,000.00
Sri Kisto Prasad Gupta	3,000.00
Sri Ravindra Kumar Gupta	3,000.00
Sri Bhuneshwar Prasad Sahu	3,000.00
Sri Tarkeshwar Prasad Sahu	1,500.00
Sri Devnarayan Sahu	1,500.00
Sri Ajit Agrawal	1,500.00
Sri Arun Agrawal	1,500.00
Sri Krishan Prasad Gupta	1,500.00
Sri Suraj Kumar Gupta	1,500.00
Sri Vijay Shankar Nand	1,500.00
Smt. Ranjana Nanda	1,500.00
Sri Mahabir Bariak	1,500.00
Smt. Rekha Devi	1,500.00
Sri Harishchandra Bhagat	3,000.00
Sri Upendra Srivastav	3,000.00
Sri Sony Verma	1,000.00
Sri Mahesh Agrawal	2,000.00
Sri Vinod Kumar Agrawal	1,500.00
Sri Satynarayan Prasad	1,500.00
Sri Deepak Prasad	1,500.00
Sri Pawan Kumar Jain	2,000.00
Sri Shivam Kumar Jain	1,000.00
Sri Ravi Kumar Verma	2,000.00
Sri Hanuman Bedia	1,500.00
Sri Ramanand Prasad	3,000.00
Sri Umesh Prasad	1,500.00
Sri Ajay Prasad	1,500.00
Sri Kedar Prasad	1,000.00
Sri Krishan Prasad Saw	2,000.00
Sri Govind Chandra Das	2,000.00
Susri Sonia Kumari	1,511.00
Sri Ajay Kumar	2,000.00
Sri Shersth Kumar	1,000.00
Sri Amarnath Bamliya	2,000.00

Sri Murari Bamliya	2,000.00
Sri Pawan Mittal	2,000.00
Smt. Uma Devi	1,000.00
Sri Bharat Agrawal	1,100.00
Sri Bharat Sarangi	1,500.00
Sri Tejbal Shubham	1,500.00
Sri Arun Prasad	3,000.00
Sri Ramesh Baraik	3,000.00
Sri Kailash Agrawal	1,500.00
Sri Shankar Lal Agrawal	1,100.00
Sri Ramesh Kumar Goyal	3,000.00
LOHARDAGA	
Vikash Studio, Lohardaga	2,000.00
Sri Bhagwan Das	2,000.00
Sri Ganesh Sahu	2,000.00
Smt. Sushma Singh	2,000.00
Sri Thakur Das Hemrom	1,500.00
Sri Umakant Lal Agrawal	1,100.00
Sri Umashankar Agrawal	500.00
Sri Anil Gupta	1,000.00
Sri Ravi Kumar	1,100.00
Sri Prabhat Ranjan	500.00
Sri Saroj Kumar	1,000.00
Sri Srichand Prajapati	3,000.00
Sri Vivek Singh	2,100.00
Sri Anil Jaiswal	1,100.00
Smt. Anita Devi	1,100.00
Dr. S. Kumar	3,000.00
Sri Praveen Kumar	1,500.00
Smt. Gudiya Devi	1,500.00
Sri Binod Rai	1,500.00
Smt. Suman Rai	1,500.00
Dr. B.K. Pandey	2,000.00
Dr. S. Sourabh	2,000.00
Dr. Sobha Pandey	2,000.00
Sri Kanheya Das	3,000.00
Sri Radharaman Prasad	3,000.00
Sri Shivshankar Prasad	1,000.00
Sri Ranjit Sahu	2,000.00
Sri Madan Mohan Pandey	3,100.00
Dr. Rajesh Kr. Bhagat	5,000.00
Dr. S.N. Satyendra Sahay	3,000.00
Sri Satish Kumar Jaiswal	1,100.00
Sri Mahendra Mahto	1,100.00
Sri Subodh Agrawal	500.00
Sri Arun Agrawal	3,100.00
Sri Dinkar Tana Bhagat	3,000.00
Sri Naval Kishor Agrawal	3,000.00
Sri Chandrakant Pathak	3,000.00
Sri Ramprasad Bariak	3,000.00
Sri Kumud Ranjan Dutta	1,500.00
Sri Basudev Dutta	2,500.00
Sri Malay Dutta	2,000.00
Sri Rahul Kumar	3,000.00
Sri Sachin Sahu	3,000.00
Sri Chonhash Oraon	3,000.00
Sri Birendra Mittal	2,000.00
Sri Sachin Mittal	1,000.00
Sri Roshan Agrawal	2,000.00
Sri Pradeshi Munda	1,000.00
Sri Shyam Sundar Verma	2,000.00
Smt. Pushplata Devi	2,000.00
Sri Rahul Kumar Verma	1,111.00
Smt. Samela Bhagat	1,500.00
Sri Devnath Bhagat	1,500.00
Goyal Medical Hall	3,000.00
Dr. Pawan Mahli	3,000.00

Sri Suresh Lohra	2,000.00
Smt. Sarita Devi	1,000.00
Susri Geeta Kumari	1,000.00
Sri Amit Thakur	3,000.00
Sri Shashi Shekhar Saha	3,000.00
Dr. Shiv Kumar Sahu	500.00
Sri Punit Kumar	2,000.00
Sri Sachin Kumar	1,000.00
Smt. Sangita Devi	2,000.00
Sri Saket Kumar	1,000.00
Sri Manoj Kumar Gupta	3,000.00
Sri Agutosh Kumar	3,000.00
Smt. Usha Devi	3,000.00
Sri Chandra Prakash Mehta	2,000.00
Smt. Indrawati Devi	1,000.00
Smt. Madhumita Sharma	3,000.00
Sri Birendra Singh	3,000.00
Sri Shyam Bihari Yadav	500.00
Sri Anil Bhagat	2,000.00
Smt. Sunita Bhagat	1,000.00
Sri Jyotim Prasad	3,000.00
Sri Rajesh Mahto	1,500.00
Sri Kumar Sourabh	1,500.00
Sri Amir Chandra Prasad	3,000.00
Sri Anil Agrawal	15,000.00
Sri Uday Gupta	2,000.00
Sri Deepak Kr. Karmakar	3,000.00
Sri Binod Oraon	3,000.00
Sri Prameshwar Sahu	2,000.00
Smt. Tijan Devi	1,000.00
Sri Dhanpyari Yadav	2,000.00
Smt. Bimla Devi	1,000.00
Sri Shailesh Kr. Kisle	1,500.00
Sri Sachin Kr. Kisle	1,500.00
Sri Arun Ram	3,000.00
Shree Glass House	500.00
Sushri Geeta Kumari	1,500.00
Sri Aprajita Munda	1,500.00
Sri Dhaniram Oraon	1,500.00
Sri Vikash Sahu	2,000.00
Sri Vishal Sahu	1,000.00
Sri Amit Kumar Nag	3,000.00
Sri Suresh Kumar Sahu	1,000.00
Sanjay Medical Hall	500.00
Sri Shabhu Prasad Soni	500.00
Sri Bipin Singh	500.00
Sri Rajesh Soni	3,000.00
Sri Sunil Singh	3,000.00
Sri Ravi Kumar	3,000.00
Sri Jagdish Yadav	1,100.00
Sri Sharat Kumar Bidyarthi	3,100.00
Sri Ganesh Kumar Shastri	1,100.00
Sriram Cement	500.00
Aryan Seed Bhandar	500.00
Sri Ajay Kumar Sahu	500.00
Hariom Bhandar	500.00
Shivshankar General Store	500.00
Sri Gopal Prasad Soni	500.00
Lavkush Floor Mills	500.00
Sri Ganga Prasad Sahu	500.00
Komal Medical Hall	500.00
Sri Ashok Soni	500.00
GARHWA	
Sri Sunil Kumar Pandey	500.00
Sri Binod Tiwari	1,000.00
Smt. Sushila Divedi	1,500.00
Sri Ravindranath Divedi	1,500.00

Sri Ajit Kumar Pandey	3,000.00
Sri Bijay Kumar Pandey	3,000.00
Sri Anant Kuamr Pandey	1,000.00
Sri Alok Kumar Singh	2,000.00
Sri Anurag Raj	1,000.00
Sri Anand Prakash Dube	3,000.00
Sri Manoj Kuamr Keshri	3,000.00
Sri Kamesh Kuamr Gupta	3,000.00
Sri Krishna Murari Pandey	3,000.00
Sri Brahamdev Singh	1,000.00
Sri Jagdish Singh	1,000.00
Sri Binay Singh	2,100.00
Sri Birju Singh	1,100.00
Sri Surendra Singh	1,000.00
Sri Rajeshwar Thakur	1,000.00
Sri Rajradev Singh	1,000.00
Sri Suman Singh	1,000.00
Sri Satyanarayan Singh	1,000.00
Sri Kamalnath Pandey	6,100.00
Sri Omprakash Keshri	1,000.00
Sri Paresw Tiwari	1,100.00
Sri Girinath Singh	3,000.00
Dr. Sanjay Kuamr	1,500.00
Sri Chandrabhusan Gupta	3,000.00
Sri Rasvihari Tiwari	1,500.00
Sri Gulab Singh	6,000.00
Sri Sanjay Kumar Thakur	1,001.00
Smt. Savita Devi	3,000.00
Sri Suresh Pandey	3,000.00
Sri Devnarayan Ram	2,000.00
Sri Amtya Sagar	2,000.00
Sri Shambhu Ram	2,000.00
Sri Sonu Kumar	2,000.00
Sri Maheshwar Singh	1,000.00
Sri Dashrath Singh	1,000.00
Sri Rajendra Singh	1,000.00
Sri Guptaeshwar Kerketa	1,000.00
Sri Bijay Paswan	1,000.00
Sri Sukhlal Bakhala	1,000.00
Sri Kunthar Singh	1,000.00
Smt. Hirwati Devi	1,000.00
PALAMU	
Sri Rajesh Kumar	2,500.00
Sri Ashok Kumar	2,500.00
Sri Anurag Singh	1,500.00
Sri Guljar Singh	1,100.00
Sri Saras Saini	2,100.00
Sri Sikkander Bhagat	2,100.00
Sri Balram Sharma	3,100.00
Sri Gurjit Singh Namdhari	1,100.00
Sri Rajesh Kumar Verma	1,100.00
Late Vikash Kumar Jain	11,000.00
Sri Ashwni Kumar Mishra	2,500.00
Sri Madan Mohan Pandey	2,500.00
Sri Mahendra Pandey	1,100.00
Sri Ravindra Nath Pandey	1,000.00
Sri Bijay Lal	1,100.00
Sri Santosh Kumar Singh	2,500.00
Sri Deepak Kumar Verma	500.00
Sri Amrendra Narayan	1,000.00
Sri Praveen	500.00
Sri Vishnu Dyal Ram	2,100.00
Sri Rakesh Kumar Singh	2,000.00
Sri Bibhakar Narayan Pandey	1,000.00
Sri Praful Kuamr Singh	3,000.00
Sri Ramchandra Chandravasi Welfare Trust	11,000.00

Sri Brajmohan Ram	2,100.00
Sri Mirtunjay Sharma	1,100.00
Sri Naval Kishor Shahhi	500.00
Sri Kamana Tiwari	501.00
Sri Dhirti Prasad	500.00
Sri Santosh Kumar Singh	2,000.00
Sri Rajesh Kuamr	3,000.00
Sri Anurag Singh	1,500.00
Sri Vivek Kumar & Punam Sinha	2,500.00
Sri Ashok Kumar	2,000.00
Sri Sanjay Kuamr Pathak	1,000.00
Sri Deepak Jaiswal	500.00
Sri Girdhari Prasad Jaiswal	500.00
Sri Sunil Mishra	3,000.00
Sri Subhas Prasad	3,000.00
Bajinath Prasad	500.00
Sri Himanshu Kumar Sinha	3,000.00
Smt. Anjani Kumar Sinha	1,000.00
Sri Nilesh Sinha	500.00
Sri Sunil Kumar Singh	500.00
Smt. Shivani Sinha	1,100.00
Sri Hiru	201.00
Sri Surendra Goswami	500.00
Sri Nikhil Gupta	5,000.00
Sri Aswini Kumar Mishra	3,000.00
Sri Indradev Kumar	3,000.00
Sri Prem Kumar Singh	500.00
Sri Bijay Prakash	3,000.00
Sri Umashankar Singh	1,100.00
Sri Manoj Kumar Singh	2,000.00
Sri Mohan Lal Gupta	3,000.00
Smt. Jyoti Pandey	2,100.00
Sri Santosh Singh Namdhari	3,100.00
Sri Aanand Shankar	11,000.00
Sri Bajinath Singh	3,000.00
Sri Papu Kumar Oraon	3,000.00
Sri Akhilesh Oraon	3,000.00
Sri Surendra Oraon	3,000.00
Sri Binay Kumar	1,100.00
Sri Niranjana Kumar Singh	500.00
Sri Manoj Kumar Gupta	500.00
Sri Shyam	500.00
Sri Satyendra Kumar Gupta	500.00
Sri Arun Kumar Paswan	500.00
Sri Ranjeet Kumar Singh	1,000.00
Sri Chandrabis Chobe	1,100.00
Dr. Ambika Prasad	1,000.00
Sri Dinesh Kumar Pandey	1,000.00
Smt. Sweta Singh	100.00
Sri Vedprakash Shukla	500.00
Smt. Mamta Sharan	1,500.00
Sri Raghuraj Kumar	500.00
Dr. A.K. Vedh	500.00
Sri Lalmoni Prasad	3,000.00
Sri Anil Kumar Kasyap	1,100.00
Sri Ved Kumar Arya	1,100.00
Sri Udit Singh	500.00
Sri Surendra Yadav	1,000.00
Sri Manoj Kumar Gupta	500.00
Sri Chotan Singh	1,100.00
Sri Devendra Kumar Singh	1,000.00
Sri Lalan Singh	501.00
Sri Jagdish Kuamr Singh	1,001.00
Sri Sanjay Kuamr Chandravansi	1,001.00
Sri Bijay Singh	1,001.00
Sri Rajendra Singh	1,001.00
Sri Munesh Singh	500.00

Sri Binod Singh	1,100.00
Sri Nagendra Kuamr Ram	1,151.00
Sri Munilal Ram	500.00
Sri Sunil Viskarma	20.00
LATEHAR	
Sri Abhisek Prasad	3,000.00
Sri Ajay Prasad	3,000.00
Sri Rameshwar Prasad	2,000.00
Sri Rakesh Kumar	3,000.00
Sri Manish Singh	3,000.00
Sri Biharilal Jaiswal	3,000.00
Sri Sandip Kuamr Gupta	3,000.00
Sri Arun Nagesia	3,000.00
Sri Khileswar Singh Kherwar	3,100.00
Sri Gahnur Kwar	3,000.00
Sri Bhanu Prasad	3,000.00
Sri Sandip Kumar Gupta	2,001.00
Sri Manoj Kuamr Jaiswal	3,000.00
Sri Birendra Prasad	500.00
Sri Shankar Pathak	3,000.00
Sri Ajit Kumar	300.00
Srikant Kumar	250.00
Sri Pawan Kuamr Gupta	200.00
Sri Bandu Oraon	250.00
Sri Binit Madhukar	500.00
Sri Rajendra Prasad Gupta	500.00
Sri Ramesh Chandra Pandey	250.00
Sri Ramesh Prasad Gupta	1,000.00
Sri Bijay Kumar Sinha	500.00
Sri Jagan Singh	500.00
Sri Arvind	500.00
Smt. Chotani Devi	1,000.00
Sri Varun Kuamr Singh	2,000.00
Garu Ban Kshetra	2,000.00
Ban Pradesh Pachmi	1,000.00
Sri Sanjay Kumar Rajan	3,000.00
Sri Ramkumar Oraon	3,000.00
Susri Uma Kumari	3,000.00
Dr. Birendra Singh	1,000.00
Sri Harikishor	500.00
Sri Papu Singh	1,000.00
Sri Mithilesh Kumar	500.00
Sri Yogendra Kumar Singh	3,000.00
Sri Ravindra Oraon	1,000.00
Sri Rajkumar pathak	250.00
Sri Ramesh Prasad	200.00
Sri Karamchand Prasad	500.00
Sri Ramhari Prasad	500.00
Sri Dipendra Nath Sah	3,000.00
Sri Pradip Bariak	1,001.00
Smt. Babita Jaiswal	1,000.00
CHATRA	
Sri Tikendrajit Singh	3,000.00
Sri Mithilesh Kumar Singh	3,000.00
Sri Jaichand Singh	2,000.00
Sri Jaiprakash Singh	2,000.00
Sri Shekhar Kumar	1,100.00
Sri Minu Geeta	2,000.00
Sri Manju Kumari	1,100.00
Sri Girindra Kumar Pandey	1,100.00
Sri Amar Singh Chandravansi	12,000.00
Sri Gyan Prakash	500.00
Sri Rituraj Singh	500.00
Sri Atul Kumar Singh	505.00
Sri S.K. Suman	500.00
Sri Prakash Agrawal	500.00
Sri Manoj Kumar	700.00

Dr. Bijay Kumar Agrawal	2,000.00
Dr. Ashish Kumar	1,000.00
Sri Pramod Kumar Agrawal	2,000.00
Sri Sandip Agrawal	1,000.00
Sri Vishwanath Dube	1,000.00
Sri Ramesh Dube	1,000.00
Sri Pankaj Kumar Dube	2,000.00
Dr. Kumar Uttam	1,000.00
Smt. Mamta Devi	5,100.00
Sri Devnandan Sahu	500.00
Sri Goutam Singh	1,100.00
Sri Rajesh Kumar Agrawal	3,000.00
Sri Shankar Lal Tulshyam	1,100.00
Sri Vikas Kumar Malakar	3,000.00
Sri Ranjit Kumar Gupta	500.00
Sri Kameshwar Pandey	1,500.00
Sri Pradip Kumar Pandey	3,100.00
Sri Idrish Aansari	500.00
Sri Vikas Kuamr Pandey	1,100.00
Sri Ajit Kumar Pandey	2,000.00
Sri Sudama Pandey	1,000.00
Sri Subham Singh	12,000.00
Sri Nandlal Keshri	3,000.00
Sri Anil Kumar Agrawal	1,500.00
Sri Kisun Kumar Das	5,100.00
Sri Ganesh Prasad Gupta	3,100.00
Sri Brajkishor Tiwari	15,000.00
Sri Tarachand Soni	3,000.00
Sri Sujeet Kumar Jaiswal	3,000.00
Sri Satpal Chawla	1,100.00
HAZARIBAG	
Sri Ravishchandra Tiwari	3,000.00
Prof. Anil Kumar Mishra	3,000.00
Sri Rajkumar Sharma	1,500.00
Sri Prema Sharma	1,500.00
Sri Gyanchand Prasad Mehta	3,000.00
Sri Jageshwar Ravi Das	1,500.00
Sri Tarakant Shukla	3,000.00
Sri Ramashish Singh	3,000.00
Sri Ashwini Keshri	4,000.00
Sri Brajmohan Keshri	1,500.00
Sri Shyam Sundar Agrawal	1,000.00
M/s Shiv Food Products	1,500.00
Sri Sarayu Prasad Gupta	3,100.00
Sri Shardhanand Singh	2,100.00
Sri Munendra Sharma	1,500.00
Smt. Minakshi Jain	3,000.00
Sri Deepak Kumar	501.00
Sri Omprakash Gupta	6,000.00
Sri Sharwan Agrawal	3,000.00
KHUNTI	
M/s Parwati Lakh Udyog	13,000.00
M/s Tajna Shellac Pvt. Ltd.	13,000.00
Sri Parmanand Kashyap	13,000.00
Sri Krishan Murari Gupta	1,001.00
Sri Mukesh Jaiswal	1,000.00
Sri Binod Kumar Gupata	1,000.00
Sri Bijay Kumar Kashyap	1,100.00
Sri Priyank Bhagat	2,000.00
Sri Deepak Kumar Singh	500.00
Sri Mahendra Bhagat	2,100.00
Sri Yogesh Kumar Mishra	1,001.00
Rahul Faltri	1,000.00
Sri Jayant Lal	505.00
Smt. Kavita Gupta	2,000.00
Sri Dilip Prasad Shah	2,000.00
Smt. Devki Devi	1,100.00

Smt. Ramji Keshri	1,100.00
Smt. Kumud Chaudhary	1,100.00
Sri Chandrashekar Gupta	1,500.00
Sri Deepak Chaudhary	1,001.00
Smt. Aruna Chaudhary	1,001.00
Sri Santosh Sahu "Pritam"	201.00
Sri Anup Kumar Sahu	500.00
Sri Jagdish Mahto	500.00
Sri Dinesh Sahu	1,000.00
Sri Laxman Singh Munda	500.00
Sri Jaishankar Sahu	1,000.00
Sri Pratap Kumar Gupta	500.00
Sri Roshan Mehta	500.00
Sri Deepak Sahu	500.00
Sri Ranjit Lohari	500.00
Sri Subham Chel	1,100.00
M/s V.K. Enterprises	500.00
Sri Kalicharan Sahu	500.00
Sri Anuj Kumar Kundu	500.00
Sri Sonaram Munda	500.00
M/s Indian Shella Industries	1,100.00
Sri Tribhuwan Prasad Jha	3,000.00
Sri Madan Mohan Mishra	3,000.00
Sri Niranjana Bhagat	1,000.00
Sri Kadiya Munda	1,501.00
Sri Kisto Sahu	501.00
Sri Sanjay Gupta	501.00
Sri Sanjit Kumar	1,000.00
Sri Radhakrishnan Keshri	1,100.00
Sri Pradip Gupta	1,100.00
WEST SINGHBHUM	
Sri Kedarnath Nayak	1,500.00
Smt. Binita Nayak	1,500.00
Sri Harendra Ram	200.00
Sri Sundarlal Mahto	3,000.00
Sri Suresh Prasad Gupta	1,100.00
Sri Subhas Agrawal	2,000.00
Smt. Meera Agrawal	1,000.00
Smt. Sunita Bhageria	500.00
Sri Praful Kumar Pathak	200.00
Sri Suresh Chohan	200.00
Sri Suresh Sahu	200.00
Sri Shashi Bhusan Sahu	200.00
Sri Pradip Nayak	200.00
Sri Basudev Mahto	200.00
Smt. Hemanti Devi	200.00
Smt. Urmila Mahto	200.00
Sri Ravikant Mahto	200.00
Sri Raju Kaseria	5,000.00
Sri Madhaw JhunJhunwala	2,000.00
Sri Yogesh JhunJhunwala	2,000.00
Smt. Savita JhunJhunwala	1,000.00
Sri Mohan Lal	1,500.00
Sri Manoj Bhageria	5,100.00
Sri Prahlad Pandey	2,000.00
Sri Pawan Kejriwal	2,000.00
Susri Nidi Kejriwal	1,500.00
Sri Nichaiy Kejriwal	1,500.00
Sri Ramavatar Maheshwari	1,000.00
Sri Nikes Singhaniya	1,100.00
Sri Prahlad Das Mohta	6,000.00
Sri Arpit Mohta	4,000.00
M/s Kedia Brothers	4,000.00
Smt. Sushila Singhaniya	2,000.00
Sri Kedar Das Mohan	2,000.00
Sri Chanda Mehta	1,000.00
Smt. Daya Nand Pani	15,000.00

Sri Satish Kumar Agrawal	1,500.00
Sri Priyanshu Agrawal	1,000.00
Sri Dinesh Agrawal	2,000.00
Sri Deependra Prasad	15,000.00
Sri Ravi Bankira	3,000.00
Sri Gopal Khirwal	3,100.00
Sri Ratanchandra Girdharilal	1,100.00
Sri Indralal Vishwkarma	3,000.00
M/s Swastik Sales	2,000.00
Sri Gajanand Kabra	15,000.00
Sri Shambhu Prasad Bhageriya	2,000.00
Sri Manoj Kumar Kaseria	3,000.00
Sri Hitendusekhar Sadangi	3,000.00
Smt. Malti Giluwa	3,000.00
Sri Makhan Lal Agrawal	2,000.00
Smt. Bimla Devi	2,000.00
Sri Santosh Agrawal	2,000.00
Sri Mukesh Agrawal	2,000.00
Smt. Urmila Devi	2,000.00
Smt. Nisha Agrawal	2,000.00
Smt. Anita Agrawal	2,000.00
Sri Naman Agrawal	1,000.00
M/s R.K. Traders	3,000.00
Sri Madho Munda	1,500.00
SARAIKELA	
Sri Rajesh Kumar	3,000.00
Sri Dhanendra Srivastav	2,000.00
Sri Dharendra Srivastav	1,500.00
Sri Raghavvan Krishnan	2,000.00
Sri Tanmay Maitra	1,000.00
Sri Ritesh Kumar Shukla	3,000.00
Sri Shyam Nandan Shukla	2,000.00
Sri Bijay Shankar Mishra	3,000.00
Smt. Archana Mishra	3,000.00
Sri Hareram Duby	3,000.00
Jai Radhe Mahila Samittee	1,000.00
Sri Aditya Shankar Mishra	1,500.00
Sri Prashant Kumar	1,500.00
Sri Omprakash Jaiswal	1,100.00
Sri Anat Mishra	500.00
Sri Vivekand Da	2,000.00
Sri Shambhunath Agrawal	21,000.00
Sri Pradip Kumar Choudhary	2,000.00
Smt. Kusum Choudhary	2,000.00
Sri Amit Choudhary	1,000.00
Smt. Sumit Choudhary	1,000.00
Sri Pramit Kumar Choudhary	1,000.00
EAST SINGHBHUM	
Sri Shijulal Gangadhanran	10,000.00
Smt. Binita Shah	5,100.00
Sri Meheda Shah	1,500.00
Sri Rajesh	21,000.00
Sri Harshad shah	3,000.00
Sri Pushpaben Makhani	3,000.00
Sri Shardaben Kantilal ghandhi	2,000.00
Sri R.K. ghandhi	2,000.00
Sri Pparesh Kumar Ghandhi	2,000.00
Sri Arun Odsara	1,500.00
Sri Aashis Aadesara	1,500.00
Sri Muthu Kumar	3,000.00
Sri Babu N	3,000.00
Yash Kamal Dev. Pvt. Ltd.	12,000.00
Sri Harikrishnan NP	3,000.00
Sri Pradip Kr kabraj	2,000.00

Sri Rinku Kabra	2,000.00
Sri Sandip Kumar Kabra	2,000.00
Sri Rajani Kabra	2,000.00
Sri Amit Kabra	2,000.00
Sri Manrupram Munda	1,000.00
Sri Doman Chandra Mahto	500.00
Sri Mangal Charan Munda	3,000.00
Sri Devashish Pradhan	1,000.00
Atiya Pata Sumiti	2,000.00
Gurabanda Sumiti	600.00
Sri Birbahadur Pathak	2,000.00
Sri Umesh Kumar Ojha	2,000.00
Koushik Kumar Saw	2,000.00
Sri Ramesh Sharma	2,000.00
Sri Ranjil Kumar Bala	2,000.00
Smt. Shanti Kar	2,000.00
Sri Shivshankar Dey	2,000.00
Sri Satyanarayan Mohesh	2,000.00
Sri Arun Kumar Kundu	2,000.00
Sri Guddu Singh	2,000.00
Sri Shivshankar Sadhu	2,000.00
Sri Chirantan Bala	2,000.00
Sri Dilip Kumar Saw	2,000.00
Sri Uttam Saw	2,000.00
Dr. Suman Sahu	2,000.00
Sri Devshankar Mahapatra	2,000.00
Sri Dhukiram Murmu	500.00
Sri Sanjit Singh	1,000.00
Sri Subrata Sen	2,000.00
Sri Hinmanshu Shekhar Bark	2,000.00
Sri Supai Charan Tudu	1,000.00
Sri Gajendra Singh	1,000.00
Sri Kulan Shit	1,000.00
Sri Dindi Shit	1,000.00
Sri Swarup Kr. Agrawal	500.00
Sri Varun Ranha	500.00
Smt. Shila Ranha	500.00
Sri Nitish Ojha	500.00
Sri Manish Ojha	500.00
Sri Rinku Ojha	500.00
Sri Sanjeev Oraon	1,000.00
Sri Ashok Kumar Nayak	2,500.00
Sri Basudev Pradhan	2,100.00
Sri Satyakinkar Sit	2,050.00
Sri Depankar Saw	2,000.00
Sri Sumit Bansuri	2,000.00
Sri Sanat Kundu	2,000.00
Sri Rabindra Jena	2,000.00
Sri Gouri Shankar Gand	50.00
Sri Harekrishna Santra	100.00
Sri Saurav Kumar Santra	100.00
Sri Sukumar Saw	100.00
Sri Madhusudan Saw	100.00
Sri Rajesh Kuila	100.00
Sri Achint Pan	100.00
Sri Satyakinkar Ray	100.00
Sri Aanad Mohan Bera	100.00
Sri Pradip Kumar Ray	2,500.00
Smt. Laxmi Devi	3,000.00
Smt. Urmila Sharma	1,000.00
Sri Bhiswanath Baraik	3,000.00
M/s Jairam Petrol Pump	1,000.00
Sri Garaj Chandra Mahto	2,000.00
M/s E World C/o Sri pankaj Kauntia	5,100.00

Sri Atamram Modi	2,000.00
Sri Arun Kumar Modi	2,000.00
Sri Abhishek Modi	2,000.00
Smt. Nilam Devi Modi	2,000.00
Smt. Sugandha Devi Modi	2,000.00
Sri Ajay Kumar Modi	2,000.00
Sri Bhagwati Modi	2,000.00
Sri Anuj Kumar Modi	2,000.00
Sri Sumit Modi	2,000.00
Sri Ashish Modi	2,000.00
Sri Amit Modi	2,000.00
Smt. Kiran Modi	2,000.00
Dr. Sunita Kumari	6,000.00
Sri Anand Agarwal	3,000.00
Sri Shyam Sundar Mishra	3,000.00
Sri Manoj Kumar Mishra	3,000.00
Sri N.K. Mishra	3,000.00
Smt. Archana Mishra	3,000.00
Sri Harish Bhai Ojha	2,000.00
Sri Jayesh Bhai R. Amin	2,000.00
Smt. Manishaben J. Amin	2,000.00
Sri Utsav J. Amin	1,000.00
Sri K. Murlidharan	3,000.00
M/s Shah Traders	3,000.00
M/s Baranwal Handloom Emporium	10,100.00
Sri Kamal Golcha	2,000.00
Sri Pankaj Golcha	2,000.00
Sri Neeraj Golcha	2,000.00
Sri Vardhaman Uniform	3,000.00
Sri Nandita Gautam	2,000.00
Sri Niranjn Gautam	2,000.00
Sri Ratan Gautam	2,000.00
Smt. Suman kabra	2,000.00
Sri KE Divakaran	3,000.00
Sri Mahendra Vasani	2,000.00
Sri Das KE	1,500.00
Smt. Sheela PP	1,500.00
M/s Premir Paper House	12,000.00
M/s Agarwal Drug Distributors Pvt. Ltd.	12,000.00
Archana Gautam	2,000.00
Apurvahari Gautam	2,000.00
Pankaj Baidya	3,000.00
Sri Lalit Kuamr Singhania	2,000.00
Sri Ashish Kumar Singhania	2,000.00
Sri Neenaji Singhania	2,000.00
Sri Naresh Singhania	2,000.00
Sri Dilip Kumar J Amin	3,000.00
M/s Repute Engineering Stores	9,000.00
Sri Binu Bhai Makati	2,000.00
Sri Sahaj Makati	2,000.00
Ms. Ankita Makati	1,000.00
Sri Sukumar Bose	6,000.00
Sri Rajendra Kumar Jhunjunwala	12,000.00
M/s Rajasthan Maitri Sangh	12,000.00
Sri Sahkun Jhunjunwala	12,000.00
Sri Hansraj Jain	12,500.00
Sri Ashok Kumar Choudhary	12,000.00
M/s Hydrokrimp A.C. Pvt. Ltd.	36,000.00
M/s Grace Suppliers Pvt. Ltd.	96,000.00
M/s Nalin Rubber P. Ltd.	12,000.00
Sri Satya Narayan Khandelwal	4,000.00
Sri Harjeet Dhawal	6,000.00
Sri Naresh Bhagat	6,000.00

Sri Navin Gutgutia	24,000.00
Smt. Nikita Singhania	12,000.00
Sri Amit Khandelwal	4,000.00
Sri Sumeet Khandelwal	4,000.00
M/s Murarka Trading Company	12,000.00
M/s Singhania Interiors	12,000.00
Sri Ashish Singhania	12,000.00
M/s Chhaganlal Dayaljee Sons Pvt. Ltd.	301,000.00
M/s Kyocera CTC Precision tools Pvt. Ltd.	1,500,000.00
DHANBAD	
M/s Devraliya Finanace Company Ltd.	14,000.00
M/s Gopal Coal Industries	14,000.00
Sri Krishna Kumar Uday Puriya	14,000.00
M/s Narayani Jan Kalyani Samiti	28,000.00
Sri Manoj Kumar Jain	14,000.00
M/s Mohan Lal Chandrawansi Jain	14,000.00
M/s Balaji Inter Pvt. Ltd.	14,000.00
M/s Balaji Rolar Flower Mills Pvt. Ltd.	14,000.00
Sri Ashok Kumar Agrawal	20,000.00
Sri Manoj Kumar Agrawal	20,000.00
Sri Sanjay Kumar Kariwal	20,000.00
Sri Naveen Kumar Kariwal	10,000.00
M/s Bihari Lal Chaudhary Febrics Pvt.Ltd.	60,000.00
M/s Hardevram Mithaliya Trust	28,000.00
Smt. Sarda Devi Agrawal	28,000.00
M/s Sourabh Col Inida Pvt. Ltd.	14,000.00
M/s Vishal Spaises	14,000.00
Sri Prem Kumar Agrawal	14,000.00
Sri Subhas Kumar Agrawal	14,000.00
Sri Bajrang Lal Agrawal	14,000.00
Sri Prakash Lal	14,000.00
Sri Motilal Gupat	14,000.00
M/s P.M Food	14,000.00
M/s Radio & TV Centre	14,000.00
M/s S.D.R.P. Cheritable Trust	28,000.00
M/s Jhriya Marwari Sammelan Trust	140,000.00
M/s Plai House	14,000.00
M/s Goel Flower Mills Ltd.	14,000.00
M/s Abhiyan Minarals Mil	14,000.00
Sri Surendra Kumar Pansari	14,000.00
Sri Ram Senetory	14,000.00
M/s Pawan Udyog	14,000.00
Sri Pawan Kumar Lodha	14,000.00
M/s Shankar Food Product	14,000.00
Sri Bajrang Lal Katesaria	28,000.00
M/s Dhiraj Trafjn Pvt. Ltd.	28,000.00
M/s Bal Kalyani Samittee	28,000.00
M/s Agrawal Electronic Corporation	15,000.00
M/s Urmila Tower Maila Samiti	11,000.00
Sri Vikram Lal	28,000.00
Sri Kamal Kant Gupta & Seema Gupta	12,000.00
Sri Sushil Kumar Kapuria	14,000.00
M/s Srinath Marbals	28,000.00
M/s Aloclik Enfra Nawmiran Pvt. Ltd.	28,000.00
Sri Brijlal Agrawal	14,000.00
Sri Anil Goel	28,000.00
Sri Ramesh Kumar Mittal	5,000.00
M/s Cremy Foods Limited	28,000.00

संपर्क : सुनील कुमार सिंह, मो.: 9431382445, प्रकाशक : प्रचार-प्रसार विभाग, वनवासी कल्याण केन्द्र, 32, आरोग्य भवन-1, बरियातु रोड, राँची-834009
दूरभाष : 0651-2540594 | Email :vanvasi@hotmail.com | Web : vanvasikalyankendra.org